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KOCASINI KIZGIN YAĞ 
DÖKEREK ÖLDÜRDÜ

EMEKLI POLIS 
UYUŞTURUCU
KURYESI OLDU

TÖRENLE GÖZALTINA TÖRENLE GÖZALTINA 
ALINAN ÜNLÜLERDEN ALINAN ÜNLÜLERDEN 
7’SINE TAKIPSIZLIK7’SINE TAKIPSIZLIK

n İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi'ne yönelik yürütülen 
yolsuzluk soruşturması kapsamın-
da gazeteciler Soner Yalçın, Şaban 
Sevinç, Aslı Aydıntaşbaş, Ruşen 
Çakır, Yavuz Oğhan ve Batuhan 
Çolak'ın “şüpheli” sıfatıyla ifade 
vermeleri için emniyete talimat 
verildi. Türkiye’de bulunan gaze-
teciler sabah saatlerinde ifadeleri 
alınmak üzere İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü’ne götürüldü. 

6 GAZETECIYE 6 GAZETECIYE 
İFADE DAVETIİFADE DAVETI

CHP’NIN BILGI İŞLEM SORUMLUSU GÖZALTINDA
n SAYFA 7’DE

n 7’DE

“BI UMUT” FILMINE “BI UMUT” FILMINE 
GÖRKEMLI GALAGÖRKEMLI GALA

n Yıldız Teknik Üniversitesi 
Yapı Kulübü öğrencileri, Esenler 
Belediyesi'nin de destekleriyle 
Manisa'nın Salur köyündeki, 6 
öğrenci Salur İlkokulu'nu baştan 
aşağı yeniledi. Okullarının yeni 
halini gören öğrenciler ve köy 
halkı büyük mutluluk yaşadı. Okul 

öğrencilerinden 9 yaşındaki Emi-
ne, "Ben 3. sınıfa gidiyorum. Salur 
Köyü'nde yaşıyorum. Okulumu-
za boya yapıyorlar, kütüphane 
açıyorlar, sıralarımızı düzeltiyorlar. 
Ablalarımıza, abilerimize çok 
teşekkür ediyorum" dedi.
n SELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 7’DE

 F-16 PAZARLIĞI
 BAŞLAYACAK”

n 2025 yılının en çok beklenen yapımla-
rından biri olarak dikkat çeken ‘Bi Umut’ 
filminin galası gerçekleştirildi. Hastanede 
tesadüfen karşılaştığı, kimliği belirsiz 
konuşamayan, yürüyemeyen, felçli bir 
Rus gence 10 yıl boyunca annelik yapan 
Gülsüm Kabadayı'nın fedakarlığını anlatan 
filminin çekimleri Antalya ve Moskova’da 
gerçekleştirildi. Türkçe ve Rusça olmak 

üzere iki dilde çekilen filmde  Gülsüm 
Kabadayı’yı Hülya Duyar, Umut karakte-
rini ise genç Rus oyuncu Leon Kemstach 
canlandırdı. Kadroda ayrıca Fikret Kuşkan, 
Arzum Onan, Yüşra Geyik, Celal Öztürk, 
Hayat Van Eck, Gürberk Polat, Mehmet 
Esen, Levent Ülgen, Necmi Yapıcı, 
Bahtiyar Engin gibi güçlü isimler 

de yer alıyor. n 7’DE

“LOCKHEED MARTIN'LE“LOCKHEED MARTIN'LE

ALTI KALP İÇIN ALTI KALP İÇIN 
OKUL YENILENDIOKUL YENILENDI

 “YILDIZ”LAR 
 KÖYE DOĞDU 

HAMAS’LA 
YAKIN TEMAS

Türk yetkililer, Hamas heyetleriyle iki Türk yetkililer, Hamas heyetleriyle iki 
haftada üçüncü  görüşmesini yaptı. Son haftada üçüncü  görüşmesini yaptı. Son 

görüşme İstanbul’da gerçekleştirildi. görüşme İstanbul’da gerçekleştirildi. 
n MİT Başkanı Kalın, 
İstanbul’da Hamas Siyasi Bü-
rosu Müzakere Heyeti Başkanı 
Halil Hayye ve beraberin-
deki heyet ile bir araya 
geldi. Hamas, İsrail 
tarafının ateşkes 
süreci boyunca yap-
tığı ihlallere rağmen 
ateşkes anlaşmasına 
olan bağlılığını bir kez 
daha bildirdi. Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan ve 
Kalın 22 Ekim’de Doha’da 
Hamas Şura Meclisi Başkanı 
Muhammed Derviş İsmail ve 
Siyasi Büro üyeleri ile birara-
ya gelmişti. Geçen hafta da 

Hakan Fidan başkanlığındaki 
başka bir heyet İstanbul’da 
Hamas heyetiyle bir görüş-

müştü.  Diplomatik 
kaynaklara göre 

Türkiye, yalnız-
ca bölgesel bir 
aktör değil, aynı 
zamanda çatış-
manın “insani 

nabzını” tutan 
nadir ülkelerden 

biri olarak değerlen-
diriliyor. Hamas kanadı 

ise Türkiye’nin sürece olan 
ilgisini “samimi ve belirleyici” 
buluyor. 
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERI 6’DA

n Adıyaman'da Grand İsias Otel'in 6 Şu-
bat depremlerinde yıkılması ve 72 kişinin 
hayatını kaybetmesiyle ilgili 1. Ağır Ceza 
Mahkemesi'nde görülen davanın yeni du-
ruşmasına dün başlandı. İsias enkazında, 
KKTC’den Adıyaman’a yarışma için gelen 
öğrenciler de hayatını kaybetmişti. KKTC Baş-
bakanı Ünal Üstel de duruşmayı izlemek üzere 
Adıyaman’a geldi. Üstel, “Şampiyon çocukla-
rımıza, evlatlarımıza, meleklerimize sözümüz 
var. Adaletin tecelli edene kadar hep birlikte 
Adıyaman'da olacağız. KKTC’de yaşayan halkın 
gözü kulağı Adıyaman'da” dedi. 

n İstanbul'dan Sakarya'ya kendi 
aracıyla getirdiği 5 kilo uyuşturucuyla 
yakalanan emekli polis memuru, çıkarıl-
dığı mahkemece tutuklanarak cezaevi-
ne gönderildi.

SURIYE YALANLARINDANSURIYE YALANLARINDAN

BIKMADILARBIKMADILAR
Suriyeli askerlerin TSK kadrolarına alınacağı iddialarıyla kamuoyu Suriyeli askerlerin TSK kadrolarına alınacağı iddialarıyla kamuoyu 

yanıltılmaya çalışılıyor. Oysa bu askeri öğrenciler Milli Savunma yanıltılmaya çalışılıyor. Oysa bu askeri öğrenciler Milli Savunma 
Üniversitesi’nde (MSÜ) eğitim gördükten sonra ülkelerine dönecek. Üniversitesi’nde (MSÜ) eğitim gördükten sonra ülkelerine dönecek. 
n MSÜ’nün 2016’daki kuruluşundan MSÜ’nün 2016’daki kuruluşundan 
bu yana ABD, Balkanlar, Afrika, Türk bu yana ABD, Balkanlar, Afrika, Türk 
devletleri, Avrupa ve Uzak Doğu gibi devletleri, Avrupa ve Uzak Doğu gibi 
coğrafyalardan olmak üzere 39 ülkeden coğrafyalardan olmak üzere 39 ülkeden 
3 bin 16 misafir askeri öğrenci burada 3 bin 16 misafir askeri öğrenci burada 
eğitim görmüştü. Ama eğitim gören eğitim görmüştü. Ama eğitim gören 
Suriyeli askeri öğrenci olunca yalanlar Suriyeli askeri öğrenci olunca yalanlar 

kamuoyunu sardı.  Dezenformasyonun kamuoyunu sardı.  Dezenformasyonun 
büyümesi üzerine bir açıklama yapan büyümesi üzerine bir açıklama yapan 

Milli Savunma Bakanlığı, "Suriyeli Milli Savunma Bakanlığı, "Suriyeli 
askeri öğrenciler, MSÜ'de öğrenim askeri öğrenciler, MSÜ'de öğrenim 

görmekte olup, Türk Silahlı Kuvvetleri görmekte olup, Türk Silahlı Kuvvetleri 
kadrolarında görev alması söz konu-kadrolarında görev alması söz konu-
su değildir" açıklamasında bulundu. su değildir" açıklamasında bulundu. 
Açıklamada, "Bakanlığımız birçok dost Açıklamada, "Bakanlığımız birçok dost 
ve müttefik ülke ile imzalanan anlaşma-ve müttefik ülke ile imzalanan anlaşma-
lar kapsamında eğitim ve danışmanlık lar kapsamında eğitim ve danışmanlık 
faaliyetleri yürütmektedir. Bu çerçevede, faaliyetleri yürütmektedir. Bu çerçevede, 
yabancı askeri öğrenciler belirli sürelerle yabancı askeri öğrenciler belirli sürelerle 
ülkemizde eğitim almakta ve eğitimlerini ülkemizde eğitim almakta ve eğitimlerini 
tamamlamalarının ardından kendi ülkele-tamamlamalarının ardından kendi ülkele-
rine dönmektedir” denildi.rine dönmektedir” denildi. Taşköprü’deki Pompeiopolis Antik Kenti'nde 

2 bin yıllık tarih yapay zekayla canlandı

İSIAS’IN HESABI İSIAS’IN HESABI 
GÖRÜLÜYORGÖRÜLÜYOR

n İstanbul'da ünlü isimlere yönelik yürütülen 
uyuşturucu soruşturması kapsamında, Adli Tıp 
Kurumu'nca yapılan analizler sonucu kan ve 
saç örneklerinde herhangi bir madde tespit 
edilmeyen Hadise Açıkgöz, Mert Yazıcıoğlu, De-
met Evgar, Özge Özpirinçci, Meriç Aral, Ceren 
Moray ve Duygu Özaslan hakkında takipsizlik 
kararı verildi. Adli Tıp, Dilan Polat, Derin Talu, 
Berrak Tüzünataç, Deren Talu, Birce Akalay, 
Kubilay Aka, Metin Akdülger ve Kaan Yıldırım’ın 
örneklerinde uyuşturucu tespit etmişti.n 10’DA

n Üsküdar'da iki çocuk annesi 44 yaşındaki 
kadın, tartıştığı eşini 
uyuduğu sırada üzerine 
kızgın yağ dökerek 
yaktı. Vücudunun büyük 
bölümü yanan adam, te-
davi gördüğü hastanede 
13 gün sonra hayatını 
kaybetti.Emniyetteki 
ifadesinde eşinin uzun 
süredir alkol aldığını ve 
kendisine şiddet uygu-
ladığını belirten kadın, çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderildi.

KAMU MALIYESI REFORMA GIRIYOR
n Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu'nda, Hazine ve Maliye 
Bakanlığı ile bağlı kuruluşlarının 
2026 yılı bütçelerine ilişkin sunum 
yaptı.  “Harcamalarda sıkı duru-
şumuzu koruyoruz ve geçen sene 
olduğu gibi bu sene de bütçe öde-
neklerinin altında bir gerçekleşme 

bekliyoruz" ifadelerini kullanan 
Şimşek, kamuda tasarruf paketiyle 
harcama disiplinini güçlendirdikle-
rini anlatarak “Kamu İhale Reformu, 
KİT Yönetişim Reformu ile mahalli 
idarelerin mevcut mali kuralları-
nın işlevsel olmasını sağlayacak 
önerilerimizin meclise sunulmasını 
bekliyoruz" diye konuştu.

n 10’DA

n 4’TE
n 3’TE

n 10’DA

n 10’DA
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"Türk ve Azerbaycan Silahlı 
Kuvvetleri artık yalnızca dost değil, 

kader birliği yapmış iki ordudur"
Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, "Türk ve Azerbaycan Si-
lahlı Kuvvetleri artık yalnızca 
dost değil, kader birliği yap-
mış iki ordudur. Türkiye’nin 
gücü Azerbaycan’ın gücü, 
Azerbaycan’ın gücü de 
Türkiye’nin gücüdür" dedi.

Azerbaycan Cumhuriyeti’nin 
Ankara Büyükelçisi Reşad 
Memmedov’un ev sahipliğinde 8 
Kasım Karabağ Zafer Günü dola-
yısıyla Gazi Orduevi’nde resep-
siyon düzenlendi. Resepsiyona 
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
Azerbaycan Cumhuriyeti Ankara 
Büyükelçisi Reşad Memmedov, 
Büyük Birlik Partisi (BBP) Genel 
Başkanı Mustafa Destici, Sinan 
Oğan, protokol üyeleri, davetliler 
ve askeri ataşeler katıldı. Bakan 
Güler, konuşmasında 44 gün süren 
Karabağ mücadelesinin ardından 
kazanılan zaferin yalnızca askeri 
bir başarı olmadığını belirterek, 
vatan ve bayrak uğruna varlığı-
nı adayan Azerbaycan halkının 
kendi topraklarını özgürleştirme 
kararlılığının en açık göstergesi 
olduğunu ifade etti. Güler, bugün 
Azerbaycan’ın üç renkli bayrağının 
Karabağ’da gururla dalgalandığını 
hatırlatarak, bunun Türk’ün zafe-
rini selamlayan bir sembol haline 
geldiğini dile getirdi.
"Türk ve Azerbaycan Silahlı 
Kuvvetleri artık yalnızca dost 
değil, kader birliği yapmış iki 
ordudur"

Türkiye ile Azerbaycan arasın-
daki kardeşliğin köklü olduğunu, 
ortak geçmişin de bugünü an-
lamlı kıldığını vurgulayan Bakan 
Güler, "Bu bağ kökü mazide olan 
ve özellikle de yakın tarihimizde 
Kafkas İslam Ordusu’ndan Vatan 
Muharebesi’ne kadar verilen müca-
delelerden süzülüp gelen gönülden 
gönüle kurulmuş bir kardeşliktir. 
Çok şükür bugün iki ülke arasında-
ki ilişkiler Sayın Cumhurbaşkan-

larımızın liderlikleri sayesinde ta-
rihimizin en güçlü dönemlerinden 
birini yaşamakta. Ortaklığımız her 
alanda üst düzeyde gelişmektedir. 
Başta savunma ve güvenlik olmak 
üzere her alanda örnek teşkil eden 
bir iş birliğimiz bulunmaktadır. 
Ortak tatbikatlarımız, karşılıklı 
eğitim faaliyetlerimiz, savunma sa-
nayii iş birliğimiz ve teknoloji pay-
laşımımız bu sarsılmaz güvenin en 
açık göstergesidir. Türk ve Azerbay-
can Silahlı Kuvvetleri artık yalnızca 
dost değil, kader birliği yapmış 
iki ordudur. Türkiye’nin gücü 
Azerbaycan’ın gücü, Azerbaycan’ın 
gücü de Türkiye’nin gücüdür" diye 
konuştu.
"Azerbaycan ve Ermenistan 
arasında kalıcı barışın tesis edil-
mesine yönelik son dönemde 
atılan adımları da memnuniyet-
le karşılıyoruz"

Bakan Güler, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Azerbaycan ve Ermenistan ara-
sında kalıcı barışın tesis edilme-
sine yönelik son dönemde atılan 
adımları da memnuniyetle karşılı-
yor, bunun Kafkasya bölgesindeki 
güvenlik, istikrar ve refahın gelişi-
mi adına önemli bir fırsat olduğu-
nu dile getiriyoruz. Türkiye olarak 
her koşulda Azerbaycanlı kardeşle-
rimizle dayanışma içinde olmaya 
devam ederken, bölgedeki huzu-
run ve barışın sürekliliğine yönelik 
her türlü katkıyı sunmaya hazır 
olduğumuzu özellikle belirtmek 
isterim. Tüm Azerbaycan halkının 
8 Kasım zaferini yürekten tebrik 
ediyor, kurucu liderlerimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk ve Haydar 
Aliyev’i, ülkelerimizin istiklal ve 
egemenliği uğruna fedayı can ey-
leyen aziz şehitlerimizi, ebediyete 
irtihal eden kahraman gazilerimi-
zi rahmet ve minnetle yad ediyor; 
hayatta olan kahraman gazilerimi-
ze, şehit ve gazilerimizin kıymetli 
ailelerine bir kez daha saygı ve 
şükranlarımı sunuyorum."

Büyükelçi Memmedov ise, Ka-
rabağ Zaferi sürecinde Türkiye’nin 
manevi desteğini her zaman 
hissettiklerini belirterek, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
"Azerbaycan yalnız değil" sözle-
rinin iki ülke arasındaki ebedi 
kardeşliğin simgesi olduğunu 
dile getirdi. Büyükelçi Memme-
dov, Azerbaycan askerlerinin 
Türkiye’de aldığı askeri eğitim-
lerin ve gerçekleştirilen ortak 
tatbikatların orduya yeni bir ruh 
ve kardeşlik nefesi kazandırdığını 
ifade etti.

Büyükelçi Memmedov, Karabağ 
Zaferi’nin yalnızca toprakların 
kurtuluşu değil, aynı zamanda 
Türk savunma sanayisinin ve Türk 
silahlarının gücünün de bir gös-
tergesi olduğunu belirtti. Memme-
dov, modern teknolojik silahlar ile 
insansız hava araçlarının Azerbay-
can askerinin cesaretiyle birleşerek 
iki ülkenin teknolojik ve stratejik 
gücünü tüm dünyaya gösterdiğini 
vurguladı.

"Her ne kadar 30 yıl işgale maruz kalmış 
olsa da, bugün barışın öncüsü ve inisiyatifi 

Azerbaycan’ın elindedir"
Azerbaycan Cumhurbaş-

kanı Yardımcısı ve Cumhur-
başkanlığı İdaresi Dış Politi-
ka Dairesi Başkanı Hikmet 
Hacıyev, Bakü’de bulunan 
Kars, Erzurum ve Iğdırlı ga-
zetecilerle bir araya geldi.

Karabağ Zaferi’nin 5. yıl 
dönümü dolayısıyla Azerbay-
can Cumhuriyeti Cumhur-
başkanlığı organizasyonunda 
ve Azerbaycan Kars Başkon-
solosluğunun girişimiyle 
Bakü’de bulunan gazetecileri 
özel ofisinde kabul eden Hik-
met Hacıyev, gündeme dair 
konuları ve Azerbaycan’ın 
devlet politikasını anlattı.

Azerbaycan Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı ve Cum-
hurbaşkanlığı İdaresi Dış 
Politika Dairesi Başkanı 
Hikmet Hacıyev, "Azerbay-
can, bağımsızlığını kazan-
dığı ilk günlerinden itibaren 
Ermenistan’ın askeri sal-
dırısına ve işgaline maruz 
kalmıştı. 30 yıl boyunca 
Azerbaycan toprakları işgal 
altında kaldı. 2020 yılında 
Azerbaycan halkı bir vatan 
savaşı başlattı ve bunun so-
nucunda topraklar işgalden 

kurtarıldı. Ancak 2023 yılına 
kadar hala bazı bölgelerde 
Ermeni silahlı kuvvetlerinin 
kalıntıları ve ayrılıkçılar 
bulunmaktaydı. 2023 yılının 
Eylül ayında gerçekleştiri-
len antiterör operasyonuyla 
Azerbaycan tam egemenli-
ğini ve toprak bütünlüğünü 
yeniden sağladı. Bugün 
Azerbaycan halkı büyük bir 
gururla zaferinin 5’inci yıl 
dönümünü kutluyor. Bu 
zafer sayesinde Azerbaycan 
devleti, dünyaya toprak bü-
tünlüğünü, egemenliğini ve 
sınırlarının dokunulmazlığı-
nı sağlamış bir devlet olarak 
tanınmaktadır" dedi. Azer-
baycan, barışı elde etmek 
ve tüm bölgeyi değiştirecek 
bir siyaset yürüten bir ülke 
haline geldiğine dikkat çeken 
Hacıyev, "Her ne kadar 30 
yıl işgale maruz kalmış olsa 
da, bugün barışın öncüsü 
ve inisiyatifi Azerbaycan’ın 
elindedir. Bu vesileyle Azer-
baycan, Ermenistan ile barış 
anlaşmasının imzalanması 
tekliflerini de ileri sürmüş-
tür. 8 Ağustos’ta imzalanan 
Başkutan bildirgesiyle Erme-

nistan-Azerbaycan ilişkileri 
ve Güney Kafkasya’daki sta-
tüko yeni bir aşamaya girdi. 
Artık bölgede barış mevcut-
tur. Bu barışın daha da pekiş-
tirilmesi, sürdürülebilir hale 
getirilmesi ve gelecek nesil-
lere barışa dayalı bir bölge 
bırakılması hedeflenmekte-
dir. Zengezur Koridoru’nun 
açılması da bu hedefin bir 
parçasıdır. Bu doğrultuda 
yürütülen çalışmalar, bölge-
de tamamen yeni bir gerçek-
lik yaratacaktır. Herkes bu 
gelişmelerden faydalanacak-
tır. Azerbaycan’ın zaferin-
den sonra Ermenistan da 
bölgesel gerçeklikleri daha 
anlayışlı şekilde kabul etme-
ye başlamıştır. Ermenistan 
bugün anlamaktadır ki, 
gelecekteki gelişimi ekono-
mik, sosyal ve siyasi açıdan 
komşu devletlerle barıştan 
geçmektedir. Özellikle Azer-
baycan ve Türkiye ile normal 
ilişkiler kurmak, toprak 
iddialarının sona ermesiyle 
mümkün olacaktır. Bu anla-
yış, Ermeni toplumu tarafın-
dan da kabul edilmektedir" 
diye konuştu.

Milletimizin ortak 
değerlerine de yapılmış 
büyük bir saygısızlıktır

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "CHP 
Genel Başkanının seviyesiz, çirkin 
ve saldırgan tutumu, siyasi ahlaktan 
yoksun olduğu gibi devlet geleneğimize 
ve milletimizin ortak değerlerine de 
yapılmış büyük bir saygısızlıktır" dedi.

Adalet Bakanı Tunç sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, "CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in Sayın 
Cumhurbaşkanımıza yönelik hadsiz 
sözleri ve yargı mensuplarını hedef alan 
söylemleriyle ilgili olarak Ankara ve 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılıklarınca 
Türk Ceza Kanunu’nun ‘Cumhurbaş-
kanına hakaret’ ve ‘kamu görevlisine 
görevinden dolayı hakaret’ suçlarından 
resen soruşturma başlatılmıştır. CHP 
Genel Başkanının seviyesiz, çirkin 
ve saldırgan tutumu, siyasi ahlaktan 
yoksun olduğu gibi devlet geleneğimize 
ve milletimizin ortak değerlerine de 
yapılmış büyük bir saygısızlıktır" dedi.

Hiç kimsenin hukukun üstünde 
olmadığını vurgulayan Tunç, "Siyaset, 
millete hizmet yoludur. Saldırıyla, kö-
tülükle, nefret diliyle devletin kurumla-
rını yıpratmaya çalışmak değildir. Milli 
iradeye ve yargı bağımsızlığına yönelik 
her türlü saldırının karşısında duraca-
ğımızdan kimsenin şüphesi olmasın. 
Devletimizin en üst makamına ve yargı 
mensuplarına yönelik bu nefret dili 
hiçbir şekilde kabul edilemez. Hiç kim-
se, konumu ne olursa olsun, ayrıcalıklı 
değildir, hukukun üstünde değildir. 
Bu nefret söylemleri, hukuk önünde 
mutlaka hak ettiği karşılığı bulacaktır" 
ifadelerini kullandı.

İNSAN NEDEN 
SÜREKLİ EKSİK 

HİSSEDER?

TUBA YILMAZ

İnsanın en de-
rin duygularından biri 
“tamamlanmamışlık” 
hissidir. Ne kadar başarı 
elde edersek edelim, 
içimizde bir yerde hep 
bir şey eksiktir. Daha 
güzel bir ev, daha huzurlu 
bir ilişki, daha anlamlı 
bir hayat ararız. Oysa 
tam olma isteği, aslında 
insan olmanın en kadim 
yarasıdır.

Bu duygunun kökeni, 
ruhun kendini hatırlama 
yolculuğunda saklıdır. 
Psikolojik olarak eksik-
lik hissi, benlik ile ideal 
benlik arasındaki farktan 
doğar. Jung’un ifadesiyle, 
“ruhun merkezinde bir 
eksen kayması” vardır. 
Ruh, kendini bütüne 
döndürmeye çalışır ama 
biz bu dönüşü dış düny-
adaki nesnelerde ararız: 
kariyette, ilişkide, parada, 
onayda.

Antik filozoflar bu 
duyguyu “tanrılardan 
kopuşun yankısı” olarak 
tanımlardı. Platon’a göre 
ruh, doğmadan önce 
idealar âleminde bütündü; 
dünyaya düştüğünde o 
bütünlüğü unuttu. Bu 
yüzden insan yaşadığı her 
deneyimde, o eski birliği 
hatırlamaya çalışır. Aşk 
da, sanat da, inanç da bu 
özleme verilen cevaplardır.
MODERN ÇAĞIN EKSİKLİK 
ENDÜSTRİSİ

Bugünün dünyasında 
eksiklik duygusu artık bi-
reysel bir psikolojik durum 
olmaktan çıktı; devasa 
bir endüstriye dönüştü. 
Tüketim toplumu, insanın 
en derin yarasını, yani 
“tamamlanma arzusunu” 
ustalıkla pazarlıyor.

Reklamcılığın dili, 
modern mitolojinin diline 
dönüştü. Eskiden tanrılar 
insana “kim olduğunu 
hatırlatırdı”, şimdi 
markalar bunu vaat ediyor:

“Bu parfümle özel 
olacaksın.”

“Bu arabayla özgür his-
sedeceksin.”

“Bu kremle genç 
kalacaksın.”

Oysa bunların hiçbiri 
gerçek bir tatmin getirmi-
yor. Çünkü sistemin amacı 
doyurmak değil, susuzluğu 
sürdürmek. Her yeni 
ürün, bir öncekini “eksik” 
kılmak üzere tasarlanıyor. 
Böylece insan, farkına 
varmadan bir doyumsuzluk 
döngüsünün içine giriyor.

Bu döngüde arzularımız 
artık bize ait değil; kül-
türel olarak üretiliyor. 
Reklamcılık, sosyal medya 
ve algoritmalar “senin 
ne isteyeceğini” senden 
önce biliyor. Artık özgür 
birey değiliz; yönlendir-
ilen, kıyaslayan, sürekli 
karşılaştıran bir eksiklik 

varlığı olduk.
PSİKOLOJİK BOYUT: DEĞERİN 
YERİNİ İMAJ ALDI

Freud’un “haz ilkesi” 
dediği şey, bugün “pazar-
lama ilkesi”ne dönüştü. 
İnsan kendi iç dünyasında 
eksiklik hissedince, 
dışarıdan bir değer onayı 
arıyor. Bir zamanlar bu 
onay ailede, toplulukta 
ya da inançta bulunurdu; 
bugün ise beğenilerde, 
takipçi sayısında, marka 
logolarında aranıyor.

Bu yüzden modern 
insan, görünüşte çok şeye 
sahip ama içeride derin bir 
yoksunluk içinde. Çünkü 
sahip olmak, hissetmenin 
yerini aldı. Gerçek huzur, 
sahip olduklarında değil, 
sahip olduklarını fark 
ettiğinde başlar — ama 
farkındalık, bu çağın en az 
pazarlanan ürünü.
ASTROLOJİK 
SEMBOLİZM

Astrolojik olarak bu 
eksiklik duygusunu en 
çok Venüs ve Ay anlatır. 
Venüs, arzularımızı ve 
değer duygumuzu; Ay ise 
duygusal güvenliğimizi 
temsil eder. Venüs’ün “haz 
al” diyen sesiyle Ay’ın 
“güvende ol” diyen sesi 
arasında gidip geliriz. 
Eğer içsel Venüs’ümüz 
olgunlaşmamışsa, 
sevildiğimizi hisset-
mek yerine sevilmeyi 
kanıtlamaya çalışırız. Ay 
huzur bulamazsa, doyu-
mun yerini hep yeni bir 
arayış alır.

Bu gezegenlerin bil-
inçli yönleriyle çalışmak, 
içimizdeki eksiklik 
duygusunu dönüştürmenin 
anahtarıdır. Çünkü asıl 
ihtiyaç, “bir şeye sahip 
olmak” değil, “kendini 
hissetmektir.”
RUHUN ÇAĞRISI

Eksiklik, ruhun kendi 
evine dönme çağrısıdır. Bir 
şey “tam” değilse, orada bir 
potansiyel vardır. Eksiklik 
duygusu bizi büyümeye, 
yaratmaya, anlam aramaya 
iter. Bu yüzden ondan kur-
tulmaya değil, onu anlama-
ya çalışmalıyız.

Belki de asıl mesele, 
eksikliği yok etmek değil, 
onunla dost olmaktır. 
Çünkü ruhun evrimi, “tam 
olmak” değil, tamamlan-
maya doğru ilerlemek 
sürecidir. Eksiklik, bizi 
insan yapan şeydir — yolun 
kendisidir.

Ve belki de sorunun 
cevabı şudur:

Biz zaten eksik değiliz, 
sadece henüz hatırlamadık.

Bundan böyle YouTube 
kanalımızda sizlerle bir-
likte olacağız. Psikolojiden, 
felsefeden, astrolojiden 
ve mitlerden konuşacağız. 
YouTube’da izleyip 
yorumlarınızı bekliyorum.
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Yalova’da "Güllü" adıyla tanınan şarkıcı Gül Tut’un hayatını kaybetmesine 
ilişkin yürütülen soruşturmada, kızı Tuğyan Ülkem Gülter’in savcılıktaki 

ifadesi ortaya çıktı. Gülter, "Bir dönem çok bunalmıştım, sinirle ’kendimi 
öldüreceğim, annemi öldüreceğim’ şeklinde mesajlar attım ama bunlar 

eskiydi. Annemle aramızda hiçbir husumet yoktu" dedi.

"Annemle 
husumetim yoktu"

Olay, 26 Eylül’de Yalova’nın 
Çınarcık ilçesi Harmanlar 
Mahallesi Vali Akı Caddesi’nde 
bulunan apartmanın 5. katın-
daki kapalı terasta meydana 
gelmişti. Edinilen bilgiye göre, 
"Güllü" adıyla tanınan şarkıcı 
Gül Tut, kızı ve arkadaşıyla eğ-
lendiği sırada pencereden düşe-
rek hayatını kaybetmişti. Yalova 
Cumhuriyet Başsavcılığınca yü-
rütülen soruşturma kapsamında 
Gül Tut’un kızı Tuğyan Ülkem 
Gülter’in ifadesi alındı.

"Güllü" adıyla tanınan şarkı-
cı Gül Tut’un kızı Tuğyan Ülkem 
Gülter ifadesinde, "Medyada 
çıkan benim bir tanıdığımla 
yaptığım mesaj içeriklerinin 
aslını anlatmak isterim. Şöyle 
ki ben annemle yıllardır birlik-
te yaşıyorum. Ancak haziran 
ayında annemle aramızda bir 
tartışma çıkmıştı. Bu tartışma-
nın konusu benim nişanımla 
ilgili bir husustu. Tartışınca ben 
de anneme dargındım ve anne-
min evinden ayrılıp Çınarcık’ta 
yaşayan arkadaşım Sultan’ın 
yanında geçici olarak kaldım. 
Tam 21 gündü. Bu süreçte de 
annemi ve beni yakından tanı-
yan aile dostumuz olan Bircan D. 
ile dertleşmek amacıyla konuşu-
yordum. Mesajlaşmalarımız da 
olmuştu. Bu mesajlar da hatırla-
dığım kadarıyla, ’Yeter artık ben 
kendimi öldüreceğim, annemi 
öldüreceğim, bu çilem ne zaman 
bitecek benim’ şeklinde mesaj-
lar atmıştım. Bir süre sonra hat-
ta hatırladığım kadarıyla 3 ya da 
4 gün sonra kardeşim Tuğberk 
beni annemle barıştırmak için 
vesile oldu. Hatta Çınarcık’ta bir 
plajda kızım, kardeşim, Çiğdem 
abla da yanımdayken annemle 
birbirimizden karşılıklı özür 
diledik ve ben plajdan sonra da 
annemin arabasına binerek an-
nemin evine döndüm ve birlikte 
yaşamaya devam ettik. Bu dar-
gın olduğumuz süreç içerisinde 
annem de beni arayarak alkolün 
etkisiyle bana ’Eve gelme seni 
istemiyorum. Gelirsen KADES’e 
basarım seni öldürürüm" gibi 
sinirle söylenen sözler söylü-
yordu. Hatta küfür ediyordu. 
Biz annemle ara ara tartıştığı-
mızda sinirle birbirimize bu tür 
laflar ediyorduk. Çünkü annem 
özellikle alkol alınca sinirlenen 
biriydi. Sinirlenince de alko-
lün etkisiyle ne konuştuğunu 

bilemezdi. Bu tarz incitici veya 
tehditvari sözler söyleyince ben 
de sinirlenirdim" dedi.
"Bircan ile yazıştığım mesajları 
Ferdi A. telefonla kayda alıyor 
ve bunu televizyonlara veriyor"

İfadesinin devamında Gülter, 
"Annemin son dönemdeki çıktığı 
mekanın işletmecisi olan Ferdi 
A. hakkımızda sosyal medya-
da ya da televizyonda çeşitli 
iddialarda bulunmaktadır ve 
bir şekilde bizim aile dostumuz 
olan normalde evlere temizliğe 
giden bu magazinel olaylarda 
alakası olmayan Bircan D.’ye 
telefonla ulaşmış. Beni tanıyıp 
tanımadığını sormuş. Bircan 
da, ’Evet tanıyorum hatta çok 
yakınız’ demiş. Ferdi de, ’Ben 
sana inanmıyorum madem 
bu kadar yakınsınız mutlaka 
mesajlaşmışsınızdır. Bana 
ikinizin arasındaki mesajları, 
ekran resmi alıp bana gönder 
ben inanayım görüştüğünü-
ze’ diyor. Bircan abla da ekran 
resmini kabul etmiyor. Bunun 
üzerine Ferdi abi de ’O zaman 
ben sana tarif edeyim mesaj kıs-
mına gir ekran yansıt ben de o 
şekilde göreyim’ diyor. O esnada 
görüntülü konuşuyorlar ve Ferdi 
ekran kaydı alıyor. Bu şekilde 
benim yukarıda bahsettiğim 
Bircan ile yazıştığım mesajları 
kendisi telefonla kayda alıyor 
ve bunu televizyonlara veriyor. 
Sanki bu mesajları ben yeni 
yazmışım gibi yansıtıyor ve an-
nemin aslında düşündüğü birisi 
tarafından öldürüldüğünü iddia 
ederek hakkımızda isnatlarda 

bulunuyor. Mesajlar benim çok 
kırıldığım bir dönemde Bircan 
ablayı çok yakın bulmamdan 
kaynaklı attığım mesajlardır. 
Zaten annemle bu mesajlardan 
birkaç gün sonra barışmıştık. 
Ben bir de yine Çınarcık’ta 
oturan soyadını hatırlamadığım 
ama benim tanıdığım Bircan 
ablanın da arkadaşı olan biri 
vardı. Adı Çağrı idi. Annemle 
bu dargın olduğum süreçte Bir-
can ablayla birlikte Çağrı abi de 
bana yardımcı olmuştu. Belki 
Bircan’a attığım bu mesajların 
benzerini Çağrı abiye de atmış 
olabilirim ama hatırlamıyorum. 
Onun dışında ben başka kimse-
ye annemle ilgili bu tarz sözler 
söylemedim. Annemle herhan-
gi bir husumetim yoktur. Za-
man zaman anne kız tartışması 
her evde olduğu gibi bizde de 
olurdu. Zaten o tartışmamızdan 
sonra da birlikte aynı evde ya-
şamaya başladık. Hatta Çiğdem 
abla da bu duruma şahittir. 
Yine televizyon programına 
çıkan Başak M.’yi ben 2-3 kez 
görmüştüm. Annemin arkada-
şının kız kardeşidir. Annemle 
de zaman zaman görüşmüş-
lerdi. Ancak son 1 buçuk yıldır 
annemin arkadaşı olan Tuğkan 
M. ve onun kız kardeşi Başak 
ile görüşmüyorlardı. Başak, 
televizyona çıkarak annemin 
benim ve kardeşim tarafından 
işkence gördüğünü iddia ediyor. 
Ancak bu iddiaların hepsi asıl-
sızdır. Böyle bir şey söz konusu 
değildir. Hatta Başak bizim 
Çınarcık’taki evimizin çok eski 
zamanlarını bilir" dedi.

Kocasını kızgın yağ 
ile yakarak öldürdü

Yakalanan kundakçı suçunu itiraf etti

Olay, 15 Ekim ak-
şamı Üsküdar Ünalan 
Mahallesi’nde meydana 
geldi. İddiaya göre, Zeynep 
G. (44) ile eşi 53 yaşındaki 
Sinan G. arasında tartışma 
çıktı. Bir süre sonra Sinan 
G. yatak odasına geçerek 
uyudu. Eşi Zeynep G. ise 
mutfakta ısıttığı yağı alarak 
uyuyan kocasının üzeri-
ne döktü. Ağır yaralanan 
Sinan G.’nin feryatları 
üzerine evdeki çocuklar 
uykularından uyandı. İhbar 
üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Vücudunda ciddi yanıklar 
oluşan Sinan G., sağlık 
ekipleri tarafından ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. 
Hastanede 13 gün boyunca 
tedavi gören Sinan G., dok-
torların tüm müdahalele-

rine rağmen 28 Ekim günü 
yaşamını yitirdi. Olayın 
ardından polis ekipleri 
Zeynep G.’yi gözaltına aldı. 
Emniyetteki ifadesinde 
eşinin uzun süredir alkol 
aldığını ve kendisine şiddet 
uyguladığını belirten ka-
dın, çıkarıldığı mahkemece 

tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. Olaya ilişkin 
soruşturma devam ediyor.
"Bir insan böyle bir şe-
kilde cezalandırılamaz "

Olayın yaşandığı 
sokakta esnaf olan ve 
hayatını kaybeden Sinan 
G.’nin komşusu olduğunu 
söyleyen Serhat Nalban-
toğlu, "Komşumuzdu, çok 
sevdiğimiz bir insandı, 
Allah gani gani rahmet 
eylesin. Biz olayın şokunu 
hala atlatamadık, komşu ve 
meslektaştık. Yemeğimizi 
beraber yerdik, işlerimizi 
paslaşırdık. Çok iyi bir in-
sandı, çevre tarafından da 
çok sevilen bir insandı, çok 
üzüldük. Bir insan böyle bir 
şekilde cezalandırılamaz" 
dedi.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

MAL ALIMI İLANI
Aşağıda belirtilen iş Vakıf Yükseköğretim Kurumları İhale Yönetmeliği'nin 16. maddesine 
göre açık ihale usulüyle ihale edilecektir.
1.1. İhaleye çıkan birimi		  :Koç Üniversitesi Satınalma Direktörlüğü
1.2. Telefon ve faks numarası	 :+90 549 476 7942
1.3.Adresi			   :Rumelifeneri,Sarıyer Rumelifeneriyolu 34450 Sarıyer/	
				    İstanbul
1.4. İlgili personelinin adı 
ve elektronik posta adresi		  :Aybike Ulukaya,AULUKAYA@ku.edu.tr
2. İhale konusu malın;		
2.1. Adı:				   DR Ağ (Network) Cihazları ve Sunucu Sistemleri
2.2.Varsa kodu, niteliği, miktarı ve türü	:	
2.3. Teslim edileceği yer		  :IT Altyapı Çözümleri & GRC
2.4. Teslim süresi / tarihi		  :4-6 hafta
3. İhalenin;	 	
3.1. Numarası			   :TK-24719
3.2. Usulü			   :Elektronik Açık İhale
3.3. Son başvuru tarih ve saati	 :14.11.2025 10.00
3.4. İhale tarih ve saati		  :14.11.2025 11.00
3.5. Yer görme tarihi ve saati	 : 11.11.2025 14.00 
3.6. İhale dokümanının 
görülebileceği internet adresi	 :www.ku.edu.tr  Ana Sayfasında “İhaleler” sekmesinden 	
				    ulaşılabilir
4. İstenilen belgeler:
4.1.Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza sirküleri, imza beyannamesi veya vekaletname.     
4.2.  Mevzuatı uyarınca kayıtlı olması gereken kamu kurumu niteliğinde meslek kuruluşuna kayıt belgesi     
4.3. Vergi mükellefi olduğuna dair belge. (Ortak girişimlerde tüm ortaklar için verilmesi gerekir.)    
4.4.  İdari Şartnamenin ekinde yer verilmiş forma uygun teklif mektubu.    
4.5.Kesinleşmiş sosyal güvenlik prim ve vergi borcu olmadığına dair belgeler. (Gerekli açıklama 
İdari Şartnamededir.)   
4.6. Vakıf Yükseköğretim Kurumları İhale Yönetmeliği’nin 12. maddesi uyarınca ihaleye 
katılamayacak durumda olunmadığına dair belgeler. 
4.7. Bu ilandan geriye doğru son beş yıl içinde veya ihale tarihine kadar geçici veya kesin kabulü 
tamamlanmış hizmet işleriyle ilgili iş deneyim belgeleri.     
4.8. İş hacmine ilişkin belgeler: İsteklinin; (a) Bilançosu, bilanço yayınlama zorunluluğu 
olan istekliler için yayınlanması zorunlu bilanço, bilanço yoksa eşdeğer belgeler [*]; (b) To-
plam cirosunu gösteren gelir tablosu [*]; (c) Taahhüdü altında devam eden mal tedarikler-
inin gerçekleştirilen kısmının veya tamamlanan mal tedariklerinin parasal tutarını gösteren 
faturaları [**]; (ç) Mal tedarikleriyle ilgili taahhüdü altındaki ve bitirdiği iş miktarını gösteren 
belgeler.   [*] 	 İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait olmalıdır.  [**] İhalenin yapıldığı yıla 
ve bundan bir önceki yıla ait olmalıdır.    
4.9. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler: İsteklinin; (a) Cari oranının (Cari oran = Dönen 
varlıklar / Bir yıldan kısa vadeli borçlar) en az 0,75; (b) Öz kaynak oranının (Öz kaynak oranı = 
Öz kaynaklar / Toplam aktif) en az 0,15; (c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 
0,50’den küçük olduğunu gösteren bilançosu, bilanço yayınlama zorunluluğu olan istekliler için 
yayınlanması zorunlu bilanço, bilanço yoksa eşdeğer belgeler. Belgeler ihalenin yapıldığı yıldan 
önceki yıla ait olmalıdır.    
4.10. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin olarak İdari Şartnamede belirtilen belgeler ile kalite belgeleri.    
4.11 İdari Şartnamede belirtilen diğer belgeler.   
4.12. İş ortaklığı olarak teklif verecekler için: (a) Her bir ortak için, yukarıda ve İdari 
Şartnamede belirtilen belgeler; (b) İdari Şartnamenin ekinde yer verilen yer verilmiş forma 
uygun iş ortaklığı beyannamesi. 
5. İhale dokümanı md. 3.5’te belirtilen internet adresinde görülebilir. Teklif verilebilmesi için 
dokümanın internet adresinden indirilmesi zorunludur, ancak satın alma zorunluluğu yoktur.
6. İsteklilerin md. 3.5’te belirtilen adresteki Aktif İhaleler sayfasından Koç Üniversitesi İhale 
Başvuru Platformu’na kayıt olmaları ve teklif dosyalarını son başvuru tarih ve saatine kadar plat-
forma yüklemeleri gereklidir.
7. Teklif için istenen geçici teminat teklif edilen bedelin en az %3’üdür ve aşağıda gösterilen 
banka hesabına ihale numarası belirtilerek yatırılması gereklidir.
8.İlgili banka hesabı: Yapı Kredi Bankası Koç Üniversitesi Şubesi IBAN TL : 
TR580006701000000057498132

KOÇ ÜNİVERSİTESİ AÇIK İHALE USULÜYLE
DR Ağ (Network) Cihazları ve Sunucu Sistemleri

BASIN: 2327642

Kazada ağır 
yaralanan elektrikli

 bisiklet sürücüsü öldü

Yol kenarında 
silahla vurulmuş erkek 

cesedi bulundu

Şanlıurfa’nın Suruç 
ilçesinde, kamyon ile 
elektrikli bisikletin 
çarpışması sonucu 
ağır yaralanan sürü-
cü hayatını kaybetti, 
diğer yaralının tedavisi 
sürüyor.

Edinilen bilgiye 
göre kaza, Suruç ilçe-
sine bağlı Aligör Çevre 
Yolu Kavşağında mey-
dana geldi. Mehmet 
Çelik yönetimindeki 
elektrikli bisiklet ile 
sürücüsü belirleneme-
yen 63 AV 293 plakalı 
kamyon çarpıştı. Kaza-

da kamyonun elektrikli 
bisikletin üzerinden 
geçmesiyle sürücü 
Mehmet Çelik ile ar-
kasında oturan yolcu 
Ahmet S., ağır yaralan-
dı. Olay yerine sağlık ve 
jandarma ekipleri sevk 
edilirken, yaralılar am-
bulansla Suruç Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. 
Burada tedavi altına 
alınan yaralılardan 
52 yaşındaki Mehmet 
Çelik, 7 günlük yaşam 
mücadelesini kaybetti. 
Ahmet S.’nin hastane-
deki tedavisi sürüyor.

Şanlıurfa’nın Sive-
rek ilçesinde, yol kena-
rında silahla vurularak 
öldürülmüş bir erkek 
cesedi bulundu.

Olay, sabah saatle-
rinde Siverek-Adıyaman 
kara yolunun 10’uncu 
kilometresinde mey-
dana geldi. Edinilen 
bilgilere göre, yoldan 
geçen vatandaşlar yol 
kenarında bir erkek 
cesedi olduğunu fark 
ederek durumu jandar-
ma ve sağlık ekiplerine 
bildirdi.

Olay yerine sevk 
edilen jandarma ekip-

leri, bölgede güvenlik 
önlemi alırken, sağlık 
ekiplerinin yaptığı 
kontrolde şahsın haya-
tını kaybettiği belir-
lendi.

Yapılan incelemeler-
de, ölen kişinin Kadri 
Yeşiltaş olduğu tespit 
edildi. Olay yerinde çok 
sayıda boş kovan bu-
lunurken, ceset otopsi 
yapılmak üzere Siverek 
Devlet Hastanesi mor-
guna kaldırıldı.

Jandarma ekipleri, 
olayın faillerinin yaka-
lanması için geniş çaplı 
soruşturma başlattı.

Denizli’de 5 otomobilin 
hasar gördüğü oto galeri 
yangınını çıkarttığı iddia 
edilen şüpheli yakalandı. 
Gözaltına alınan kundakçı, 
kuzenini öldürdüğü gerekçe-
siyle tutuklu bulunan zanlıya 
zarar vermek amacıyla iş yerini 
yaktığını itiraf etti. Pamukkale 
ilçesine bağlı Dokuzkavaklar 
Mahallesi’nde dün sabaha kar-
şı meydana gelen olayda, bir 
oto galerinde yangın çıktı. Oto 
galeriden yükselen dumanları 
fark eden çevredeki vatandaş-
lar, 112 Acil Çağrı Merkezine 
ihbarda bulundu. İhbar üzeri-
ne bölgeye itfaiye ve polis ekibi 
sevk edildi. İtfaiye ekipleri oto 
galerinin camlarını kırarak 
yangına müdahale etti. Ekip-
lerin yoğun uğraşları sonucu 

alevler kontrol altına alındı. 
Oto galeri içerisinde çıkan yan-
gında satılmayı bekleyen 5 araç 
ise hasar gördü.

İtfaiye ve polis ekiplerinin 
yaptığı incelemede yangının 
kundaklama sonucu çıktığı be-
lirlendi. Denizli İl Emniyet Mü-
dürlüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
Cinayet Büro Amirliği ekipleri, 
yaptıkları çalışma sonucunda 

yangını E.K.’nın çıkardığını 
belirledi. E.K. polis ekipleri 
tarafından kısa sürede yakala-
narak gözaltına alındı. E.K.’nın 
ile ifadesinde 11 Ekim’de kuzeni 
Önder Kandemir’i (39) taban-
cayla vurarak öldürdüğü gerek-
çesiyle tutuklu bulunan Halil 
B.’ye zarar vermek amacıyla 
galerisini kundakladığını itiraf 
ettiği öğrenildi.



COCA-COLA 
İÇECEK ORTA 

ASYA’DAKI 
YATIRIMLARINA 

BIR YENISINI 
DAHA EKLIYOR

12 ülkede 36 şişeleme fabrikası 
ve 3 meyve işleme tesisiyle faaliyet 
gösteren Coca-Cola İçecek (CCI), 
Kazakistan’daki Almatı, Astana 
ve Çimkent fabrikalarının ardın-
dan, Aktöbe’de dördüncü şişeleme 
fabrikasının inşası için Kazakistan 
Cumhuriyeti Tarım Bakanlığı ile çer-
çeve anlaşması imzaladı. Talepten 
önce yatırım ilkesi doğrultusunda 
Orta Asya’daki büyümesini sürdüren 
CCI, yeni fabrikanın inşasına 2026 
yılında başlamayı planlıyor.

Anadolu Grubu’nun bir parçası 
olan Coca-Cola İçecek (CCI), Orta 
Asya ve Kafkasya’da uzun vadeli bü-
yüme ve sürdürülebilir kalkınma viz-
yonu doğrultusundaki yatırımlarını 
sürdürüyor. Bölgenin en stratejik pa-
zarlarından biri olan Kazakistan’da; 
2024 yılında Çimkent’te hizmete 
giren üçüncü fabrikasının ardından 
CCI, Aktöbe şehrinde ülkedeki dör-
düncü şişeleme fabrikasını kurmak 
üzere Kazakistan Cumhuriyeti Tarım 
Bakanlığı ile çerçeve anlaşması 
imzaladı.

Kazakistan’ın Aktöbe şehrinde 
kurulacak yeni fabrikanın inşasının 
2026 yılında başlaması ve faaliyete 
geçtiği bölgede 120’den fazla kişiye 
doğrudan, yüzlerce kişiye dolaylı 
istihdam sağlaması öngörülüyor. 
Çevre dostu teknolojilerle donatıla-
cak fabrika, uluslararası standartlar-
daki atık yönetimi uygulamalarıyla 
Kazakistan’ın sürdürülebilir sanayi 
ekosistemini güçlendirecek.

2024 yılında Çimkent’te açılan 
üçüncü fabrikalarının ardından bir 
yıl gibi kısa bir süre içerisinde dör-
düncü fabrikanın çerçeve anlaşması-
nı imzalamaktan gurur duyduğunu 
belirten Coca-Cola İçecek CEO’su 
Karim Yahi, yapılan yeni yatırımın 
şirketin Orta Asya’daki stratejik 
konumunu daha da güçlendireceğini 
vurgulayarak şunları söyledi: "Çim-
kent fabrikamızla birlikte Kazakis-
tan’daki yatırımlarımızın toplamı 
geçtiğimiz yıl 500 milyon dolara 
ulaştı. Genç ve dinamik nüfusu, bü-
yüyen ekonomisi ve bölgesel rolüyle 
Kazakistan bizim için çok önemli bir 
pazar olmayı sürdürüyor. Aktöbe’de 
kurulacak yeni fabrikamız, CCI’ın 
bölgesel büyüme kararlılığının ve 
Kazakistan’a duyduğumuz güvenin 
somut bir göstergesi."
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TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda Hazine 
Ve Maliye Bakanlığı ve 
Bakanlığa bağlı Gelir 
İdaresi Başkanlığı, Tür-
kiye İstatistik Kurumu, 
Özelleştirme İdaresi 
Başkanlığı, Sermaye Pi-
yasası Kurulu Bankacılık 
Düzenleme ve Denetleme 
Kurumu, Kamu İhale Ku-
rumu ve Kamu Gözetimi 
Muhasebe ve Denetim 
Standartları Kurumu’nun 
2026 yılı bütçeleri ele 
alındı. Aynı zamanda 
Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası, Yatırımcı 
Tazmin Merkezi ve Ban-
kalararası Kart Merkezi 
Anonim Şirketi Sayıştay 
Raporları da Komisyonda 
görüşüldü.

Komisyonda bir 
sunum gerçekleştiren 
Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, belirsiz-
liklere, artan korumacılık 
ve jeopolitik gerginliklere 
rağmen küresel ekono-
minin dirençli ve ılımlı 
görünümünü koruduğu-
nu söyledi.

Şimşek, küresel 
büyümenin 2025 ve 2026 
yıllarında, uzun dönem 
ortalamasının altında 
kalmasında rağmen 
yüzde 3’ün üzerinde 
gerçekleşmesinin öngö-
rüldüğünü dile getirerek, 
"Nisan ayında açıklanan 
tarifelerin, küresel tica-
reti beklenenden daha az 
etkileyeceği tahmin edili-
yor. 2025 yılında küresel 
ticaret hacminin yüzde 
3,6, 2026’da ise yüzde 
2,3 artması bekleniyor. 
2024 yılında yüzde 2,1 
büyüyen ticaret ortakları-
mızın, 2025 ve 2026 yılla-
rında sırasıyla yüzde 2,2 
ve yüzde 2,3 büyüyeceği 
tahmin edilmektedir" 
ifadelerine yer verdi.

"Küresel konjonktürün 
ülkemiz için daha 
olumlu seyretmesini 
bekliyoruz"

Diğer yandan, küresel 
dezenflasyon sürecinin 
devam ettiğini söyleyen 
Şimşek, "ABD Merkez 
Bankası ve Avrupa Mer-
kez Bankası başta olmak 
üzere geçen yıl başlayan 
politika faiz indirimleri 
bu yıl da devam etti. 2026 
yıl sonuna kadar FED’in 
ilave 75 baz puan faiz in-
dirimi yapması bekleni-
yor. İyileşen küresel risk 
iştahı ile birlikte geliş-
mekte olan ekonomilere 
bu yıl artan portföy giriş-
lerinin, 2026 yılında da 
devam etmesi bekleniyor. 
Diğer olumlu bir faktör 
de küresel emtia fiyat-
larının ılımlı seyridir. 
Önümüzdeki dönemde 
enerji fiyatlarındaki 
düşüşün devamı, enerji 
hariç emtia fiyatlarının 
ise artması öngörülüyor. 
Özetle, küresel konjonk-
türün ülkemiz için daha 
olumlu seyretmesini 
bekliyoruz" açıklamasın-
da bulundu.

Şimşek, uyguladıkları 
program sayesinde son 2 
yılda önemli kazanımlar 
elde ettiklerini belirte-
rek, programın önce-
likli hedeflerinden olan 
makro finansal istikrarın 
güçlendirilmesi ve şok-
lara karşı dayanıklılığın 
artırılmasında önemli 
mesafe aldıklarını kay-
detti.
"Kur Korumalı 
Mevduat’tan çıkışı 
başarıyla yönetiyoruz"

Uluslararası stan-
dartlara göre rezerv 
yeterliliğini sağladık-

larını söyleyen Şimşek, 
2023 yılı Mayıs ayına 
göre brüt rezervlerin 87 
milyar dolar, swap hariç 
net rezervlerin ise 112,6 
milyar dolar arttığını dile 
getirdi.

Şimşek, koşullu 
yükümlülükleri azalt-
tıklarını belirterek, "Kur 
Korumalı Mevduat’tan 
(KKM) çıkışı başarıyla 
yönetiyoruz. 24 Ekim 
2025 itibarıyla 171 milyar 
liraya gerileyen bakiye-
nin yıl sonunda 5 milyar 
liranın altına inmesini 
bekliyoruz. Türk lirası 
varlıklara duyulan gü-
venin artmasıyla TL’nin 
toplam mevduat içindeki 
payı yüzde 59,8’e ulaştı" 
diye konuştu.
"Cari açığı endişe 
kaynağı olmaktan 
çıkardık"

Program ile sağlanan 
kazanımları kalıcı hale 
getirmek için makro den-
gesizlikleri azalttıklarına 
dikkati çeken Şimşek, 
"Kayda değer iyileşme 
sağladığımız cari açığı 
endişe kaynağı olmaktan 
çıkardık. 2023 yılı orta-
sında yüzde 5 olan yıllık-
landırılmış cari açığın 
milli gelire oranı 2024’te 
yüzde 0,8’e geriledi. 
2025 yılı ikinci çeyreği 
itibarıyla yüzde 1,3 olan 
bu oranın, Orta Vadeli 
Program (OVP) dönemin-
de ortalama yüzde 1,2 ile 
sürdürülebilir seviyelerde 
kalmasını öngörüyo-
ruz. Cari dengedeki bu 
iyileşmeyle birlikte 2023 
yılı Haziran ayında milli 
gelire oranla yüzde 23 
olan brüt dış finansman 
ihtiyacının 2025 sonunda 
yaklaşık yüzde 17’ye geri-
leyeceğini öngörüyoruz" 
şeklinde konuştu.

"700 baz puana kadar 
yükselen risk primimiz 
250 baz puanın altına 
geriledi"

Şimşek, finansal 
istikrarın güçlenmesiy-
le Türkiye yönelik risk 
algısının da iyileştiğine 
vurgu yaparak, "Program 
öncesi 700 baz puana 
kadar yükselen risk pri-
mimiz 250 baz puanın al-
tına geriledi. Düşen risk 
primiyle birlikte kamu ve 
özel sektörün dış borçlan-
ma maliyetleri önemli 
ölçüde azaldı. Programı-
mız sayesinde ülke kredi 
notumuzu S&P ve Fitch 
2’şer kademe, Moody’s 
ise 3 kademe yükseltmiş-
tir" dedi.

Dezenflasyon sürecine 
ilişkin de konuşan Bakan 
Şimşek, dezenflasyo-
nun sürecinin dönemsel 
etkilerle geçici olarak 
yavaşlasa da devam etti-
ğini kaydederek, "Yıllık 
enflasyon, ekimde geçen 
yılın aynı ayına göre 
15,7 puan azalarak yüzde 
32,9’a geriledi. Önümüz-
deki dönemde sıkı para 
politikası, destekleyici 
maliye politikası, bütçe 
imkânları dahilinde 
yönetilen ve yönlendiri-
len fiyatların hedeflerle 
uyumlu belirlenmesi ve 
başta sosyal konut olmak 
üzere arz yönlü tedbirler 
ile dezenflasyon süre-
cinin devam edeceğini 
öngörüyoruz. Ayrıca vergi 
ve harçlardaki güncelle-
menin yeniden değerle-
me oranı yerine enflas-
yon hedeflerini dikkate 
alarak bütçe imkânları 
doğrultusunda daha dü-
şük oranda yapılması da 
gündemimizdedir" değer-
lendirmesinde bulundu.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Vergi ve harçlardaki güncellemenin ye-
niden değerleme oranı yerine enflasyon hedeflerini dikkate alarak bütçe imkânları 

doğrultusunda daha düşük oranda yapılması da gündemimizdedir" dedi.

ELAZIĞ OTO 
SHOW FUARI 

KAPILARINI AÇTI
Elazığ Belediyesi’nin ev sa-

hipliğinde Ahmet Tevfik Ozan 
Fuar ve Kongre Merkezi’nde bu 
yıl ikincisi düzenlenen Elazığ 
Oto Show Fuarı, otomobil 
tutkunlarının yoğun ilgisiyle 
kapılarını açtı.

Elazığ Belediyesi’nin ev sa-
hipliğinde Ahmet Tevfik Ozan 
Fuar ve Kongre Merkezi’nde 
bu yıl ikincisi düzenlenen 
Elazığ Oto Show Fuarı, oto-
mobil tutkunlarını yeniden 
bir araya getirdi. 38 firma 
ve 80 uluslararası markanın 
katılımıyla gerçekleştirilen 
fuarda otomotiv bayileri, oto 
aksesuar firmaları, motosiklet 
üreticileri, karavan temsilci-
leri, sigorta şirketleri ile ses ve 
görüntü sistemleri alanında 
faaliyet gösteren firmalar yer 
aldı. Ziyaretçilerin yoğun ilgi 
gösterdiği fuar, 9 Kasım Pazar 
gününe kadar 11.00-20.00 
saatleri arasında açık olacak.

Elazığ’da faaliyet gösteren 
bir oto plazanın satış müdürü 
Hüseyin Çiçek, fuarın bölgeye 
hareketlilik kazandırdığını 
belirterek, " Geçtiğimiz yıl fu-
ardan çok olumlu dönüşler al-
mıştık. Bu yıl da yeni modelle-
rimizle yerimizi aldık. Elazığlı 
otomobil tutkunlarının ilgisi 
bizi memnun ediyor" dedi.

“KAMU ZAMLARINDA YENIDEN 
DEĞERLEME YERINE ENFLASYON 

HEDEFI GÜNDEMDE” 

Türkiye’nin önde gelen ticari gayrimen-
kul yatırımcılarından Rönesans Gayrimen-
kul Yatırım, yılın üçüncü çeyreğinde de 
yüzde 99,5 doluluk oranı, güçlü kira artışı 
ve 3,5 milyar euroluk brüt varlık değeriyle 
yatırımcılara sürdürülebilir reel getiri sun-
maya devam ediyor.

Rönesans Holding’in ticari gayrimen-
kul ve yatırım şirketi olan ve portföyün-
de bulunan 16 ayrı yatırım ve yaklaşık 
735 bin metrekarelik brüt kiralanabilir 
alanıyla pazar liderlerinden olan Röne-
sans Gayrimenkul Yatırım, 2025 yılının 
üçüncü çeyrek mali sonuçlarını açıkladı. 
Kamuyu Aydınlatma Platformu’na (KAP) 
yapılan açıklamaya göre, şirket 2025’in ilk 
dokuz ayında operasyonel karını (FAVÖK) 
TL bazında enflasyonun yüzde 9 üzerinde 
artırarak 6,4 milyar TL’ye yükseltti. Euro 
bazında ise 2024’ün ilk dokuz ayında 112 
milyon euro operasyonel kar açıklayan şir-
ket, bu yılın aynı döneminde yüzde 20’lik 
büyümeyle operasyonel karını 135 milyon 
euroya taşıdı. Aynı dönemde net faiz gideri 
yüzde 60 azalışla 48 milyon eurodan 19 
milyon euro seviyesine geriledi. Rönesans 
Gayrimenkul Yatırım’ın 30 Eylül itibarıyla 
düzeltilmiş brüt varlık değeri TL bazında 
172,4 milyar TL, euro bazında ise 3,5 mil-
yar euro, düzeltilmiş net aktif değeri ise TL 
bazında 147,1 milyar TL, euro bazında ise 
2,9 milyar euro olarak gerçekleşti.

Rönesans Gayrimenkul Yatırım Genel 
Müdürü Yağmur Yaşar, Türkiye’nin en 
büyük ticari gayrimenkul yatırım şirketi 
olarak yılın üçüncü çeyreğinde de pazar 
liderliklerini sürdürdüklerini, toplam brüt 
varlık değerlerinin ise 3,5 milyar euroya 
ulaştığını söyledi.

Hisarcıklıoğlu: Avrupa’da Başkan Vekilliğine Devam!
Türkiye Odalar ve Borsa-

lar Birliği (TOBB) Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, Avrupa 
Odalar Birliği’nin 2026-2027 
dönemi seçimleriyle birlikte 
başkan vekilliği görevine 
devam edeceğini bildirdi.

TOBB Başkanı Hisarcık-
lıoğlu, konuyla ilgili sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, "Başkan Vekili 
olduğum Avrupa Odalar 
Birliği’nin 2026-2027 döne-
mi Başkan, Başkan Yardım-
cıları ve Yönetim Kurulu 
Üyeleri seçimini Brüksel’de 
gerçekleştirdik. Mevcut 
Başkan Vladimr Dlouh yeni-
den seçildi. Avrupa Odalar 
Birliği’nde Başkan Vekili 
olarak iş dünyamızı temsil 
etmeye devam edeceğim. Ne 
mutlu ki, TOBB olarak tüm 
bölgesel, küresel kurum ve 
kuruluşların yönetimine 
seçiliyor, ülkemizi ve iş dün-
yamızı temsil etme onurunu 
yaşıyoruz" ifadelerine yer 
verdi.

Cengiz Enerji’nin 
yeni CEO’su Ahmet 

Türkoğlu oldu
Türkiye’nin enerji sektöründeki önde 

gelen kuruluşlarından Cengiz Enerji’de üst 
düzey bir atama gerçekleşti. Enerji sektö-
ründe 27 yılı aşkın deneyime sahip Ahmet 
Türkoğlu, 3 Kasım 2025 itibarıyla şirketin 
CEO’su olarak göreve başladı. Cengiz 
Enerji’nin yeni CEO’su enerji sektöründe 
27 yılı aşkın deneyime sahip olan Ahmet 
Türkoğlu oldu. Türkoğlu, kariyeri boyunca 
petrol ve doğal gaz arama-üretim faali-
yetlerinden elektrik ve gaz piyasalarının 
yapılandırılmasına, yenilenebilir enerji serti-
fika sistemlerinin geliştirilmesinden karbon 
ticareti altyapısına kadar enerji sektörünün 
farklı alanlarında yönetici pozisyonlarında 
görev yaptı. Son olarak Türkiye Petrolleri 
Anonim Ortaklığı’nda (TPAO) Yönetim 
Kurulu Başkanı ve Genel Müdür olarak 
çalışan Türkoğlu, Türkiye’deki kara ve deniz 
sahalarındaki operasyonların yanı sıra Irak, 
Azerbaycan, Somali, Rusya, Kolombiya ve 
Pakistan gibi ülkelerde yürütülen uluslara-
rası projelerin yönetiminden sorumluydu. 
Bu dönemde yıllık 8 milyar dolarlık yatırım 
ve işletme bütçesi yönetimi gerçekleştirdi.

Fındık ihracatında Eylül 
ayında yüzde 56 düşüş

Doğu Karadeniz İhracatçılar 
Birliği (DKİB) Fındık ve Fındık 
Mamulleri Sektör Komitesi Başkan 
Yardımcısı Sebahattin Arslantürk, 
geçtiğimiz Eylül ayında gerçek-
leştirilen ihracatta; önceki yılın 
aynı ayı ile kıyaslandığında miktar 
bazında yüzde 56 değer bazında ise 
yüzde 36 oranında düşüş yaşandı-
ğını belirtti.

2025 yılının Ocak-Ekim döne-
minde ülkemizden 206 bin ton 
fındık ihracatı gerçekleştirilerek 
1 milyar 813 milyon 830 bin dolar 
tutarında döviz girdisi elde edildi. 
Söz konusu ihracat gerçekleşmeleri 
bir önceki yılın aynı dönemi ile 
kıyaslandığında miktarda yüzde 
19, değerde ise yüzde 12 oranında 
düşüş gerçekleşti.

DKİB Fındık ve Fındık Ma-
mulleri Sektör Komitesi Başkan 
Yardımcısı Sebahattin Arslantürk, 
konuya ilişkin değerlendirmesin-
de; yılın ilk 10 ayında ülkemizden 
120 farklı ülkeye ihracat yapıldığını 
belirterek en çok ihracat yapılan 
ilk 5 ülkenin sırasıyla Almanya, 
İtalya, Fransa, Polonya ve Hollanda 
olduğunu ifade etti.Eylül ayında 
başlayan fındık ihraç sezonunun 
ikinci ayında 17 bin 304 ton fındık 
ihracatı karşılığında 205 milyon 
97 bin dolar tutarında döviz girdisi 
sağlandığını belirten Arslantürk, 
gerçekleştirilen ihracatta; önceki 
yılın aynı ayı ile kıyaslandığında 
miktar bazında yüzde 56 değer ba-
zında ise yüzde 36 oranında düşüş 
yaşandığını belirtti.

Rönesans GYO’dan 
135 Milyon Euroluk 

Rekor Kâr!
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Aksa Akrilik, 2025 yılının ilk 
dokuz ayında operasyonel verimlilik, 
ürün çeşitliliği ve global pazarlarda 
artan etkinliğiyle önemli bir perfor-
mans sergiledi. Şirket, karbon elyaf 
ve kompozit alanlarındaki stratejik 
yatırımlarıyla ileri malzemeler ala-
nında önemli adımlar attı.

Akrilik elyaf üreticisi Aksa Akri-
lik, 2025’in ilk 9 ayında 23,4 milyar 
TL ciro, 3,2 milyar TL FAVÖK (faiz, 
amortisman vergi öncesi kar) ve 2,54 
milyar TL net kar elde etti. Yapılan 
açıklamaya göre, operasyonel verim-
lilik ve pazar çeşitliliğini artırma 
stratejisiyle zorlu piyasa koşulların-
da güçlü sonuçlar elde eden şirket, 
sürdürülebilir büyüme hedefleri 
doğrultusunda yatırımlarına devam 
etti. Yüzde 73 kapasite kullanım ora-
nı ile üretim yapan şirket, yüzde 50 
ihracat payıyla küresel akrilik elyaf 
pazarındaki konumunu korudu. 2025 
yılında stratejik yatırımlarına hız 
kesmeden devam eden şirket, karbon 
elyaf segmentindeki payını Ağustos 
ayında Dow hisselerinin tamamını 
satın alarak yüzde 100’e çıkardı. Ay-
rıca kompozit alanında Ocak ayında 
bünyesine kattığı Aksa Composites 
(Eski adı: Epsilon Kompozit) ile ileri 
malzeme ekosistemini daha da güç-
lendirdi.
2.5 milyar liralık 
yatırım gerçekleştirdi

Açıklamaya göre, yılın son çeyre-
ğinde Mithra (ultra yüksek molekül 
ağırlıklı polietilen) hattı ve 7000 ton/
yıl kapasiteli teknik iplik fabrikası-
nın devreye alınması, Aksa Akrilik’in 
ileri malzeme dönüşümünü hızlan-
dıran önemli adımlar arasında yer 
aldı. Şirket, 2025 içinde toplam 2,5 
milyar TL yatırım harcaması gerçek-
leştirerek, tekstil elyaflarının yanı 
sıra karbon, kompozit ve yüksek 
teknoloji malzemelerde de büyümeye 
odaklandı.

Endüstriyel yemek sektöründe 
artan hijyen beklentileri, firmala-
rın üretim süreçlerini daha şeffaf, 
denetlenebilir ve sürdürülebilir bir 
yapıya dönüştürmesini zorunlu kı-
lıyor. Sektörde 35 yılı geride bırakan 
Yankı Yemek, bu dönüşümü yalnızca 
takip eden değil, uygulamalarında 
öncü yaklaşım sergileyen işletmeler 
arasında yer alıyor.

Kurumsal yemek hizmetlerinde 
sürekli iyileştirme prensibini benim-
seyen Yankı Yemek, üretim süreçle-
rini yüksek teknolojiyle destekleye-
rek standart olgunluğunu koruyor. 
Bursa’da faaliyet gösteren firma, 
ham madde seçiminden porsiyon 
yönetimine, sevkiyattan personel 
eğitimine kadar her aşamada kontrol 
mekanizmasını devrede tutuyor. 
Endüstriyel mutfak yatırımlarını 
artıran işletme, sürdürülebilir lezzet 
yaklaşımıyla müşterilere güven veren 
bir pozisyon edindi.

Yankı Yemek Genel Müdür Yar-
dımcısı Leman Yurttaş, endüstriyel 
yemek sektöründe rekabetin fiyat 
indirimi üzerinden ilerlemesinin 
sürdürülebilir olmadığını belirterek, 
şirketin uzun vadeli iş ilişkileri ve 
müşteri sağlığını merkeze alan bir 
üretim anlayışı benimsediğini söyle-
di. Malzeme seçimi, üretim hijyeni 
ve düzenli personel eğitimlerinin 
lezzetin devamlılığında belirleyici 
olduğuna dikkat çeken Yurttaş, kalite 
yönetim süreçlerinin laboratuvar 
analizleri ve sertifikasyonlarla ölçüm-
lendiğini ifade etti. Üretim alanların-
da temas riskini azaltan teknolojik 
sistemlerin devrede olduğunu kayde-
den Yurttaş, teknolojinin güvenli ve 
standartlaştırılmış kalite için kritik 
rol oynadığını vurguladı.

AKSA AKRILIK’TEN 
2025’IN ILK 9 

AYINDA ÖNEMLI 
PERFORMANS

ENDÜSTRIYEL 
YEMEK SEKTÖRÜNDE 
KALITE ÖLÇÜLEBILIR 

STANDARTLARLA 
YÜKSELIYOR

Adana Hacı Sabancı Organize Sanayi 
Bölgesi (AOSB) Yönetimi, üretim gücünü, 
sürdürülebilir büyümeyi ve istihdamı 
destekleyen firmalarla doğrudan temas 
kurup, sahadaki çalışmaları yakından takip 
ederek sanayicilerin ihtiyaç ve beklentile-
rine yerinde çözümler üretmeyi hedefliyor. 
AOSB Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Sütcü, 
Başkan Vekili Ömer Kaya, Yönetim Kurulu 
Üyeleri Yusuf Kara, M. Nedim Büyükna-
car, Mehmet Tosmur ile Bölge Müdürü 
Ersin Akpınar ve Yapım İşleri Direktörü 
Emre Ocak’ın katılımıyla gerçekleştirilen 
firma ziyaretlerinin, sanayicilerle yönetim 
arasındaki güçlü dayanışmanın en somut 
göstergesi olduğu bildirildi. Ziyaretlerde, 
üretim süreçlerinden ihracat kapasitesine, 
Ar-Ge çalışmalarından istihdama kadar 
birçok konu ele alınarak, bölgenin rekabet 
gücünü artıracak ortak adımlar değer-
lendirildi. AOSB Yönetimi’nin yaklaşımının, 
"sadece bir organize sanayi bölgesi değil, 
üretim odaklı bir aile" anlayışının en önemli 
yansıması olarak görüldüğü ifade edildi. 
Sanayicilerle kurulan bu samimi diyalogun, 
Adana sanayisinin gelişiminde sinerji 
oluşturarak bölgenin Türkiye’nin üretim 
üssü olma vizyonuna güç kattığı kaydedildi. 
AOSB Yönetimi, Ofis Yem firması ziyaretin-
de, Yönetim Kurulu Üyesi Hasan Cem Taş-
kaldıran tarafından konuk edildi. Ziyarette, 
firmanın faaliyet alanları, kalite standartları 
ve sanayicilere sunduğu katkılar değer-
lendirildi. Tür Var Group Ambalaj Makina 
Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti. ziyaretinde ise 
Yönetim Kurulu Başkanı Medine Türeyici ve 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Mustafa 
Türeyici tarafından ağırlanan AOSB Yöne-
timi, samimi bir atmosferde karşılıklı görüş 
alışverişinde bulundu. AOSB Yönetimi, 
Türkiye’nin En Hızlı Büyüyen 100 Şirketi 
listesinde yüzde 949 büyüme oranıyla 45. 
sırada yer alan Sami Trafo’yu ziyaretinde, 
Yönetim Kurulu Başkanı Noyan Yiğit Dağ-
suyu ve Yönetim Kurulu Üyesi Sami Dağ-
suyu tarafından konuk edildi. AOSB heyeti, 
firma yöneticilerini bu başarılarından dolayı 
tebrik ederek çalışmalarında başarılarının 
devamını diledi. Beyteks Ticaret ve Pazarla-
ma Ltd. Şti.’ni de ziyaret eden AOSB Yöneti-
mi, Yönetim Kurulu Başkanı Sefa Güzeldağ 
ile bir araya gelerek sektörün gelişimi ve iş 
birliği imkânları üzerine verimli görüşmeler 
gerçekleştirdi.

ŞOK Marketler, 2025 yı-
lının ilk dokuz aylık finan-
sal sonuçlarını Kamuyu 
Aydınlatma Platformu’na 
(KAP) bildirdi. Türkiye’nin 
81 ilindeki yaygın mağaza 
ağıyla, 199 milyar TL’ye 
ulaşan cirosu ve 11 bin 57 
mağazasıyla firma, 2025 
yılının ilk dokuz aylık 
döneminde de istikrarlı 
büyümesini sürdürdü. 
Temel ihtiyaç ürünlerini 
müşterilerine en uygun 
fiyatla sunma hedefinin 
yanında özel kampanya-
ları da devam eden firma, 
kart ayındaki "100 üründe 
geçen senenin fiyatları" 
kampanyasını bu yıl jasım 
ayında yeniden hayata 
geçirerek. müşterilerinin 
bütçesine katkı sağlamayı 
sürdürüyor.
Öz markalarla yerli üreti-
me destek

Firma, çiftçiden doğru-

dan alım yaparak hem yerli 
tarımı destekliyor hem 
tüketicilere ekonomik ve 
sağlıklı ürünler sunarak, 
"Tarladan Sofraya" tedarik 
modeliyle yerli üreticileri 
desteklemeyi sürdürüyor. 
Kadın kooperatifleriyle 
yürütülen sosyal sorumlu-
luk projesi "ŞOK’ta Ben de 
Varım" projesi kapsamında 
Türkiye’nin farklı illerinde-
ki kadın kooperatiflerinden 
alınan el emeği ürünler, 
seçili mağazalarda müşte-
rilerle buluşturuluyor. Pro-
je kapsamında kadınların 
üretime katılıp ekonomik 
ve sosyal olarak güçlenme-
sine katkı sağlanıyor.

Kaliteli, uygun fiyatlı 
ürünlerle müşterilerinin 
bütçesine katkı sağladıkla-
rını belirten ŞOK Marketler 
CEO’su Uğur Demirel, 2025 
yılının ilk 9 aylık finansal 
sonuçlarını değerlendi-
rerek, "Yılın ilk dokuz 

aylık döneminde istikrarlı 
büyümemizi sürdürür-
ken müşterilerimize en 
kaliteli ürünleri en uygun 
fiyatlarla ulaştırmak için 
kararlılıkla çalıştık. Her 
gün ucuz fiyat politikamız 
ve kazandıran kampanya-
larımızla müşterilerimizin 
bütçesine destek oluyoruz. 
Mart ayındaki ‘100 Üründe 
Geçen Senenin Fiyatları’ 
kampanyasını kasım ayın-
da tekrar ederek müşteri-
lerimizin bütçesine katkı 
sağlamayı sürdürüyoruz. 
Kadın kooperatifleriyle yü-
rüttüğümüz ‘ŞOK’ta Ben de 
Varım’ projemiz ve öz mar-
kalarımızla yerli üreticilere 
desteğimiz devam ediyor. 
Önümüzdeki dönemde 
de istikrarlı büyümemizi 
sürdürürken, perakende 
sektöründeki öncü uygu-
lamalarımızla paydaşları-
mıza destek olmaya devam 
edeceğiz" dedi,

ŞOK Marketler, yılın ilk dokuz ayında 199 milyar TL ciroya ve 11 bin 57 
mağazaya ulaşarak, istikrarlı büyümesini sürdürdü.

GÜMÜŞHANE VE BAYBURT’UN 
DÜNYAYA AÇILACAK KAPISI OLAN
 HAVALIMANI HIZLA YÜKSELIYOR
Altyapı çalışmaları 

tamamlanan ve üstyapı 
çalışmalarına hız veri-
len Gümüşhane-Bayburt 
Havalimanı inşaatı 
devam ederken üst ya-
pıda yüzde 70 oranında 
ilerleme kaydedildi. 
Beraberinde Köse Kay-
makamı İbrahim Pelit, 
Kelkit ve Köse İl Genel 
Meclisi üyeleriyle hava-
limanı şantiye alanında 
incelemelerde bulunan 
Vali Baruş, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığı 11. 
Bölge Müdür Vekili Bilal 
Timur’dan çalışmaların 
son durumu hakkında 
bilgi aldı.

Gümüşhane ve 
Bayburt’un dünyaya açı-
lacak kapısı olan havali-
manı hızla yükseliyor
"Kaba inşaatın yüzde 
70’i tamamlanmış 
durumda"

İncelemelerin ardın-
dan açıklamalarda bu-
lunan Vali Baruş, "Köse 
ilçemiz sınırları içeri-
sinde bulunan havali-
manı üst yapı inşaatını 
incelemek üzere geldik. 
İnşaat çalışmalarının 
bu yıl, özellikle Ağustos 
ayından sonra hızlanma 
sürecine girdiğini gö-

rüyoruz. Kaba inşaatın 
yüzde 70’i tamamlan-
mış durumda. Bu süreç 
tamamlandıktan sonra 
içerisinin donanım-
larına, ince işçiliklere 
geçilecek. Kule inşaatı 
da beton olarak tamam-
lanmış durumda ama 
çelik imalatı devam 

edecek. Yine itfaiye bi-
nalarımız, garajlarımız, 
güç dağıtım merkezi, 
katı atık depolama 
merkezi, atık su arıtma 
merkezleri inşaatları da 
devam ediyor. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanımız 
geldiği zaman 2026 
yılında tamamlanma-

sının öngörüldüğünü 
söylemişti" dedi.
"110 çalışanla hızla 
yükseliyor"

Şu anda şantiyede 
110 görevliyle çalış-

maların hızla devam 
ettiğini ve havaların 
elverdiği oranda devam 
edeceğini kaydeden 
Vali Baruş, "İnşaatta 
herhangi bir aksa-
ma yok. Çelik imalat 

tamamlandıktan sonra 
terminal binasının üst 
kısmını kapatılmasına 
geçilecek. İnşallah hava 
durumu müsait olursa 
bu kapatma işlemleri de 
yapılır. Ondan sonra iç 
imalatlara daha kolay 
geçme imkanı olur. Bu-
rası rakım olarak yüksek 
bir yer. Mevsim müsait 
olmayınca çalışmak zor 
oluyor" diye konuştu.

Gümüşhane ve 
Bayburt’un dünyaya açı-
lacak kapısı olan havali-
manı hızla yükseliyor
"Tamamlandığında 
güzel bir tesise 
kavuşacağız"

Tamamlandığında 
gerek pist uzunluğu 
gerekse teknik dona-
nımlarıyla, terminal 
binasıyla güzel bir tesise 
kavuşulacağını vurgula-
yan Vali Baruş, "Şu anda 
güvenlik hizmeti vere-
cek jandarmamızın kul-
lanımına yönelik bina 
da yapılıyor. Karayolları 
Genel Müdürlüğü’nün 
çalışmasını yapmasın-
dan sonra karayoluna 
ulaşımı sağlayacak 
bağlantı yolunu da 
yapacağız" ifadelerini 
kullandı.

Gümüşhane Valisi Aydın Baruş, Köse ilçesinde yapımı devam eden ve 2026 yılında tamamlanması hedefle-
nen yıllık 2 milyon yolcu kapasiteli Türkiye’nin 5.bölgesel havalimanı inşaatında incelemelerde bulundu.

ŞOK Marketler’in cirosu yılın ilk 
dokuz ayında 199 milyar TL’ye ulaştı

AOSB yönetimi, 
sanayicilerle 

üretim gücünü 
pekiştiriyor

BYD Türkiye elektrikli SUV ailesini genişletiyor
BYD, Türkiye’de elektrikli 

SUV ailesini genişletiyor. Mar-
ka, tamamen elektrikli sportif 
D-SUV modeli SEALION 7 ile 
kompakt SUV modeli ATTO 
2’yi tanıttı.

BYD SEALION 7’nin Tür-
kiye lansmanı, 5 Kasım’da 
İstanbul’da düzenlenen özel 
bir etkinlikle gerçekleştirildi. 
Verilen bilgiye göre, yeni SUV 
modelin Türkiye’ye özel olarak 
geliştirilen arkadan itişli 
versiyonu 2 milyon 389 bin 
TL, dört çeker versiyonu ise 3 
milyon 939 bin TL’den başla-
yan fiyatlarla Kasım ayına özel 
lansman fiyatları ile satışa su-
nuluyor. BYD’nin Türkiye’de 
satışa sunduğu sekizinci 
model olan SEALION 7, mar-
kanın "Okyanus Serisi"nde 
DOLPHIN, SEAL ve SEAL U 
modellerinin ardından yerini 
aldı. Sportif tasarımı, gelişmiş 
donanımları ve yüksek gü-
venlik standartlarıyla dikkat 
çeken model, EuroNCAP’ten 5 

yıldızlı güvenlik derecesi aldı.
Etkinlikte ayrıca, tama-

men elektrikli kompakt SUV 

modeli BYD ATTO 2 de ilk kez 
tanıtıldı. Şehir içi kullanıma 
uygun boyutları ve modern 

tasarımıyla öne çıkan ATTO 2, 
Aralık ayından itibaren BYD 
bayilerinde satışa sunulacak.

Tanıtım etkinliğinde ko-
nuşan BYD Türkiye Genel Mü-
dürü İsmail Ergun, lansmanı 
yapılan otomobillere ilişkin de 
bilgi paylaştı. Ergun, "SEALİ-
ON 7, Kasım ayının üçüncü 
haftasından itibaren bayileri-
mizde olacak. Bu aracın 2 mo-
tor tipini getirmiş olduk. Bir 
tanesi 160 KW’lık model, bu 
modelin vergi ile ilgili avantajı 
var. Bu araç Türkiye’ye özel 
üretildi. Aynı aracın ikinci 
modeli ise 4 çeker 390 KW’lık 
bir model. Performans arayan 
müşterilerimize hitap ediyor. 
ATTO 2 modelimizi de bugün 
tanıttık, Aralık ayında gele-
cek. Bu modelimiz B segmen-
tinin sınırlarını zorluyor, 4,3 
metrenin üzerinde boyuta 
sahip. Şehir içi kullanıma çok 
uygun. İç hacmi geniş yüksek 
teknoloji ürünler arayan müş-
terilere hitap ediyor" dedi. 
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HAMAS’LA YAKIN TEMAS

“LOCKHEED MARTIN'LE F-16 
PAZARLIĞI BAŞLAYACAK”

PAKISTAN’DA YOLCU 
OTOBÜSÜ ILE LPG 

TANKERI ÇARPIŞTI: 5 
ÖLÜ, 4 YARALI

MARS PROJESI GELIŞTIREN 11 YAŞINDAKI 
TÜRK'E ABD’DEN EĞITIM DAVETI GELDI

Türkiye, Gazze’de kalıcı 
ateşkesin sağlanması için 
temaslarını artırdı. Son bir 
ayda üçüncü kez Hamas he-
yetiyle görüşen Türk yetkili-
ler, bölgedeki çatışmaların 
durması ve insani sürecin 
ilerlemesi için diplomatik 
girişimlerini sürdürüyor. 

Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT) Başkanı İbrahim Kalın, 
İstanbul’da Hamas Siyasi Bü-
rosu Müzakere Heyeti Başkanı 
Halil Hayye ve beraberindeki 
heyetle bir araya geldi. Görüş-
mede, ateşkes sürecinin sahada-
ki aksaklıklarına ve bu sürecin 
geleceğine dair kapsamlı değer-
lendirmeler yapıldı.

Hamas heyeti, İsrail’in ateş-
kes süreci boyunca sürdürdüğü 
ihlallere rağmen anlaşmaya 
bağlılıklarını yineledi. Taraflar, 
sürecin sağlıklı işlemesi için 
atılabilecek adımları ve planın 
sonraki aşamalarında izlenecek 
yolları ele aldı. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan ve Cumhurbaşkan-
lığı Sözcüsü İbrahim Kalın, 22 

Ekim’de Doha’da Hamas Şura 
Meclisi Başkanı Muhammed 
Derviş İsmail ve Siyasi Büro 
üyeleriyle de bir araya gelmişti. 
Geçen hafta yine İstanbul’da 
gerçekleşen başka bir temasla, 
Türkiye’nin arabuluculuk ro-

lünü güçlendiren bu diplomasi 
trafiği derinleşti.

Ankara, Gazze’de silahların 
susması için her kanalı deniyor. 
Diplomatik kaynaklara göre 
Türkiye, yalnızca bölgesel bir 
aktör değil, aynı zamanda çatış-

manın “insani nabzını” tutan 
nadir ülkelerden biri olarak 
değerlendiriliyor. Hamas kanadı 
ise Türkiye’nin sürece olan 
ilgisini “samimi ve belirleyici” 
buluyor.

nZafer Çalışkan

Hatay’da uluslararası bilim 
ve matematik yarışmalarında 
elde ettiği başarılarla ön plana 
çıkan 11 yaşındaki Ümit Keçik, 
Mars’ta yaşamı mümkün kıl-
mak için geliştirdiği projesini 
NASA’ya sunmaya hazırlanıyor. 
Amerikan Rice Üniversitesi’nden 
eğitim daveti alan Keçik'in ai-
lesi, evlatlarının ABD'de eğitim 
almasını istiyor.

İskenderun ilçesinde yaşayan 
11 yaşındaki Ümit Keçik, ileri 
seviyedeki zekası ve problem 
çözmedeki başarılarıyla dikkat 
çekiyor. Anne ve babası tarafın-
dan teknolojik aletlerden uzak 
tutularak büyütülen ve her gün 
bir kitap okuyarak yaşamını 
sürdüren Keçik, Türkiye’de 
düzenlenen bilgi yarışmasında 
1'inci olduktan sonra Tayland’da 
düzenlenen SIMSO (Singapore 
International Mathematical and 
Science Olympiad) yarışmasında 
dünya üçüncüsü olma başarısını 
elde etmişti. Zekası ve azmiy-
le takdir toplayan küçük dahi 
Keçik; güneş enerjisiyle çalışan 
roket, tarım ve hayvancılık sis-
temleri, yapay yerçekimi ve altın 
dedektörüyle Mars’ta kolonileş-
meyi hedefleyen proje tasarladı.

Geliştirdiği projeyle Mars’ta 
yaşanabilir alanlar oluştur-
mayı amaçlayan Ümit Keçik, 

"Projemde Mars’ta kolonileşme 
için yapay yerçekimi alanları, 
gıda ve içecek üretim sistemleri 
bulunuyor. Roket, Dünya’nın 
yerçekiminden çıktıktan sonra 
itici kuvvetlerle yoluna devam 
edecek. Mars’ta bozulan ekip-
manları tamir etmek için altın 
dedektörü kullanacağım. Ayrıca 
Mors alfabesiyle çalışan bir 
iletişim sistemi kurarak Dünya 
ile güneş enerjisi üzerinden bağ-
lantı sağlamayı planlıyorum. İlk 
hedefim Mars’ı daha yaşanabilir 
hale getirmek için bir prototip 
roket üretmek" dedi.

Mars’ta kolonileşmeyi 

hedefleyen projesini NASA’ya 
sunmayı planladığını belir-
ten Keçik, Amerikan Rice 
Üniversitesi’nden davet aldığını 
anlatarak, "Bu davetten sonra 
NASA’ya projemi birinci elden 
sunmayı planlıyorum. Kabul 
edilme ihtimali düşük olsa da 
inancım tam. Çünkü tarım, 
hayvancılık ve enerji sistemleri-
ni bir araya getiren bir proje ge-
liştirdim" ifadelerini kullandı.

Oğlunun projesinde en 
büyük destekçisi olan anne 
Nurhan Keçik, "Bu süreçte ben-
den destek istemesi çok gurur 
vericiydi. Kopernikus Bilim 

Olimpiyatı’nda dördüncü oldu 
ve Amerika’daki bir üniversite-
den davet aldı. Onu oraya gö-
türmeyi çok istiyorum. İnşallah 
kısmet olur" dedi.

Baba Ercüment Keçik de 
oğlunun başarısıyla gurur 
duyduğunu belirterek, "Bir baba 
olarak her zaman çocuklarımın 
arkasındayım. Ümit, birçok 
uluslararası olimpiyata katıldı 
ve dereceler elde etti. İmkanım 
olursa onu NASA’daki brifinge 
göndermeyi çok isterim. Bu, 
onun için büyük bir fırsat ola-
cak" diye konuştu.

nTuba Duman Yıldızbakan

Pakistan’da yolcu otobüsü ile 
LPG tankerinin çarpışması sonucu 
5 kişi hayatını kaybetti, 4 kişi de 
yaralandı.

Pakistan’ın Belucistan eyale-
tinde yer alan Lasbela bölgesindeki 
Makran Sahil Otoyolu yakınların-
da yolcu otobüsü ile LPG yüklü tan-
ker çarpıştı. Kaza sonrası tankerde 
yangın çıkarken, 5 kişi hayatını 
kaybetti, 4 kişi de yaralandı. Kaza 
nedeniyle yolda uzun araç kuyruk-
ları oluştu. Kazayla ilgili soruştur-
ma başlatılırken, kazaya tanker 
sürücüsünün dikkatsizliğinin 
neden olduğu üzerinde duruluyor.

Türkiye, Amerikan 
savunma devi Lockheed 
Martin'le F-16 savaş uçak-
larının fiyatına ilişkin 
anlaşmazlıkların gideril-
mesi için bir dizi görüşme 
gerçekleştirecek.

ABD Kongresi Şubat 
2024’te Türkiye’nin 40 adet 
Lockheed Martin F-16 Viper 
savaş uçağı alımını onayla-
mış olsa da, Bloomberg'ün 
iddiasına göre maliyetler 

konusunda şirket ve An-
kara arasında anlaşmazlık 
yaşanıyor. İddiaya göre 
Lockheed Martin, biriken 
siparişleri azaltmak ama-
cıyla kurulacak yeni üretim 
hatlarının finansmanını 
Türkiye'nin karşılaşmasını 
istiyor. Ancak Ankara buna 
karşı çıkıyor.

ABD dışında dünyanın 
en büyük F-16 işletmecisi 
olan Türkiye ayrıca, yerli 
üretim füzeler ve radar sis-
temlerini entegre edebil-
mek için görev bilgisayarı-
nın kaynak koduna erişim 

istiyor. umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, Be-
yaz Saray'da ABD Başkanı 
Donald Trump'la yaptığı 
görüşmede de konunun 
gündeme geldiği belirtil-
di. Anlaşmanın toplam 
büyüklüğü ise belirsiz. 
F-16’ların fiyatı, satışa 
dâhil edilen donanım ve 
özelliklere göre büyük 
ölçüde değişiyor, ancak 
genellikle her bir jetin ma-
liyeti onlarca milyon dolar 
seviyesinde oluyor.

Ankara ise geçen ay 
Birleşik Krallık’la 20 adet 
Eurofighter Typhoon uçağı 
almak üzere bir anlaşma 
imzalayarak, daha fazla 
alım için opsiyon tanıdı.

Türkiye ayrıca Katar’dan 
12, Umman’dan ise 12 
ikinci el Typhoon satın 
almayı planlıyor. Her iki 
anlaşmanın da bu yıl içinde 
tamamlanması ve yeni F-16 
siparişlerinin 2030 civa-
rında teslim edilmesinden 
önce Eurofighter jetlerin 
2026’nın ilk çeyreğinde 
Türkiye’ye ulaşması bekle-
niyor. nOğuz Şayir

Demirtaş 
hapisten 
çıkmalı mı? 

HAMZA MERCANOĞLU

Devlet Bahçeli'nin Se-
lahattin Demirtaş hakkında 
yaptığı açıklamalar, siyasi 
açıdan önemli ve dik-
kat çeken gelişmelerden 
biri oldu. Bu açıklamaların 
içeriği, zamanlaması ve olası 
sonuçları, kamuoyunda geniş 
bir yankı uyandırdı.

Bahçeli'nin açıklamaları, 
siyasi bir manevra olarak da 
değerlendiriliyor. Milliyetçi 
Hareketi Partisi liderinin bu 
çıkışını, partinin siyasi poz-
isyonunu güçlendirme çabası 
olarak gören çevreler. Ayrıca, 
bu açıklamaların, önümüzdeki 
dönemde gerçekleştirilecek 
seçimler öncesinde seç-
men kitlelerine mesaj verme 
amacı da taşıyor olabileceğini 
değerlendiriyor. Bu çerçe-
vede, Devlet Bahçeli'nin 
bu çıkışının, siyasi partiler 
arasındaki yeni güç ilişkilerini 
şekillendirmede etkili 
olabileceği belirtiliyor. 

Terörsüz Türkiye konu-
sunda sürece destek veren 
DEM Parti ile ilgili sayın 
Cumhurbaşkanının söylediği 
"Biz MHP ve DEM olarak 
bu yolda devam edeceğiz" 
Sözleri, gelecekte DEM 
Partinin, Cumhur İttifakına 
dahil olabileceği çağrışımları 
yapmış ve konuşulmuştu. 

Öte yandan; Konunun 
hukuki boyutu ve vicdani 
boyutunu ayrı ayrı ele almak 
gerekir. 

Zira; Hukuki olan herşeyin 
vicdani, aynı zamanda insani 
olması mutlak bir kesinlik 
değil. 

Merhum Alev Alatlı'nın 
bu konuda söylediği söz 
günümüz gerçeğine ayna 
tutmaktadır. 

"Hukuki olan herşey 
meşru olmayabilir" Mealinde-
ki sözleri, kamu vicdanının, 
kanunların ve hukuk sis-
teminin üstünde mutlak 
meşruiyetin kaynağı olduğunu 
anlatıyor. 

Demirtaş yaklaşık dokuz 
yıldan bu yana hapis yatıyor. 

Yatma gerekçesi herkesin 
malumudur. 

Merhum Yasin Börü 
başta olmak üzere 6-8 Ekim 
olaylarının sorumlusu olarak 
hapiste yatan Demirtaş'ın 
tutukluluğunun sona erdirilm-
esi toplumsal barış ve terörsüz 
Türkiye vizyonuna katkı 
sağlar mı? 

Sorusuna verilebilecek 
cevap "Evet" Olacaktır, 
olmalıdır! 

Kürt halkı üzerinde 
karşılığı olan bir, siyasetçidir 
Demirtaş. 

Geçtiğimiz günlerde 
yayınladığı mektupta Terörsüz 
Türkiye konseptine destek 
vererek sürecin mimarları 
Bahçeli ve Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'a, açıktan teşekkür 
etmese de o anlama gelecek 
cümleler sarf etmişti. 

Demirtaş'a şu soru 
sorulmalı ve cevabı istenme-
lidir: "Yasin Börü ve onlarca 
kişinin hayatını kaybettiği 
olaylara destek verdiğiniz ve 
tüm bunlara, sebep olduğunuz 
için pişman mısınız? 

Öyle sanıyorum ki, 
Demirtaş'ın cevabı

-Evet çok pişmanım
Olacaktır. 
Burada en önemli husus ve 

merak edilen, Yasin Börü ve 
diğer maktüllerin ailelerinin 
ne diyeceğidir. 

Siyaseten ülkemizdeki 
toplumsal barışı güçlendirmek 
için yeni bir kutuplaşmanın 
kapısıda, aralanmamalıdır. 

Bu konu da asıl ikan 
edilmesi gereken bölge 
halkıdır. 

Hayatını kaybeden-
lerin aileleri ile o eylemlerde 
bulunanların aileleri arasında 
bir helalleşme ve kardeş olma 
süreci olumlu şekilde nihayete 
erdirilmelidir. 

Bu şartlar dahilinde 
Demirtaş'ın hapisten 
çıkartılmasını veya hukuki 
sürecin nasıl işlemesi 
gerektiğini daha meşru bir 
zeminde konuşabiliriz.

ABD’DE HÜKÜMETIN KAPALI 
KALMASIYLA 40 HAVALIMANINDA 

UÇUŞLAR AZALTILIYOR
ABD’de hükümetin ka-

palı kalması nedeniyle sivil 
havacılık sektöründe yaşanan 
kriz büyümeye devam ediyor. 
ABD Ulaştırma Bakanı Sean 
Duffy, ülke genelindeki 40 
büyük havalimanındaki uçuş 
seferlerinin sayısının yüzde 
10 azaltılmasına karar veril-
diğini açıkladı. Kararın yarın 
yürürlüğe gireceğini bildiren 
Bakan Duffy, henüz hangi ha-
valimanlarının etkileneceğini 
açıklamadı. Duffy, Demok-
ratların hükümetin yeniden 
açılmasını kabul etmesi duru-
munda sefer sayılarının eski 
haline dönebileceğinin altını 
çizdi. Söz konusu açıklama, 
havacılık şirketlerini 36 saat 
içinde büyük ölçüde kesintiler 
yapmaya zorladı. Bu nedenle 
birçok yolcu gelecek günler-
de hava yolculuğuna ilişkin 
endişelerini dile getirerek 
havayolu müşteri hizmetleri 
telefonlarına akın etti.
"En az 3,2 milyon yolcu 
aksamalardan etkilendi"

Hükümetin 1 Ekim’den 
bu yana kapalı kalması ne-
deniyle yaklaşık 13 bin hava 
trafik kontrolörü ve 50 bin 
Ulaştırma Güvenlik İdare-
si çalışanı maaş almadan 

çalışıyor. Ayrıca, hükümetin 
kapanması hava trafiği kont-
rolünde aksaklıklar yaşan-
masına neden olarak bugüne 
kadar on binlerce uçuşun 
ertelenmesini sağladı. Ayrıca 
havayolu şirketlerinden yapı-
lan açıklamalarda, en az 3,2 
milyon yolcunun bu aksama-
lardan etkilendiği belirtildi.

Temsilciler Meclisi’nin 
hükümete 21 Kasım'a kadar 
finansman sağlanmasını 
öngören geçici bütçe tasarısı-
nı 19 Eylül'de onaylamasına 
rağmen Senato’daki Demok-
ratlar ve Cumhuriyetçiler bu 
konuda anlaşmaya varama-
mıştı. ABD Kongresi'nin iki 
kanadını da kontrol eden 
Cumhuriyetçilerin Senato'da 
geçici bütçe tasarısı geçirmek 
için gerekli olan 60 oya sahip 
olmaması, Demokratların 
desteğini gerekli kılmıştı. 
Demokratlar, sağlık sigortası 
sübvansiyonlarının süresinin 
uzatılması ve sosyal harca-
malarda yapılan kesintilerin 
durdurulması gibi talepleri 
geçici bütçe desteği için şart 
koşmuştu. Cumhuriyetçiler 
bunun ABD'lilerin sağlık 
hizmetlerine erişimini zor-
laştıracağını savunarak taviz 
vermemişti.
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ALTI KALP İÇIN 
OKUL YENILENDI

“YILDIZ”LAR KÖYE DOĞDU	

“BI UMUT” FILMINE 
GÖRKEMLI GALA

Ülke İnsanımıza 
ve İnsanlığa 

Sesleniş

MEHMET ALI ABAKAY

Nedense hemen 
inanıveririz, çaresizlik-
ten. 

Kabullenilmiş çaresi-
zlik mi, bu?

Gel, şehirleri yerle 
bir et, insan bırakma, 
canlı hiç bir varlığa 
yaşam hakkı verme. 

Sanki yaşama ve 
yaşatma hakkı,  kend-
ilerine ait bir hususmuş 
gibi davran.

Önceki dönemde 
babası Afrikalı birini 
seçtiler.

Rengi siyah ya da 
beyaz, fark etmiyor, 
koltuğa oturtanlar için.

Yazılıp çizilenler 
belli, unutulmadı.

Şimdi yeni bir 
algı peşinde koşanlar 
var, Britanya'da 
gerçekleştirilen misali.

Bir eyaletin baş 
şehrinin belediye 
başkanı, Uganda 
doğumlu imiş. 

Bununla epey zaman 
geçecek.

Kurallar belli, izle-
necek yol aynı.

Bir zaman sonra 
George'un soyadı 
taşıyan eyalet başka,  
Kolumbiya Bölgesinde 
de değişim olsa ne olur 
? 

Yapılanlar unutulacak 
mı?

Adam, hesap 
soracakmış...

Diğerleri hesap 
sormak isterken heder 
olmadı mı?

Mazlûm 
coğrafyalardan koparılıp 
getirilenlerin hesabını 
soran oldu mu?

Bu toprakların asıl 
sahiplerine ne oldu?

Uganda doğumlu 
olmak, ne değiştirir?

Bak, beyazın 
ayağının değdiği.her 
şehirde, toprakta kan 
ve göz yaşı eksik değil, 
dünden bu güne.

Kenân Diyarı ve 
etrafı biraz duruldu gibi.

Şimdi Sudan'da 
demokrasi zulmü için 
halaya duranlar var, 
şarkılarında özgürlük 
kelimeleri, elleri kanlı 
biçimde.

Yarın Uganda'da 
İydî Emin'e yapılanlar 
memleketinde hortlarsa, 
hortlatılırsa ne yapabi-
leceksin?

Bu gün gazetelere, 
dün kimi televizyonlara 
baktık, sanki her şey 
olağan.

Farkında olmadan 
değişen, değiştirilen 

gündemin akıntısında 
kâğıttan gemi-
ler yüzdüren çocuklara 
dönen yorumcular, 
gazete köşe yazarları 
kime alet oluyor, aparat 
olmayı kabulleniyor?

Dün  Hüseyin, 
bu gûn Zohran yarın 
Kunta Kinte'nin, 
sonrası Geronimo'nun 
torunları...

Değişen bir şey 
olmadıkça alkış tutan  
ellerin sahipleri boşuna 
sevinmemeli. 

El ayası patladı mı, 
acısı kolay geçmez.

Şeytanî düzenlerin 
kurgusu o denli çok gen 
yapılmakta ki biz sadece 
iki yüzlü insanlar biliriz.  

Yüzlerine taktıkları 
maske sayısı yüzleri 
aşınca at izine karışan 
yabancı izlere alışırız, 
zamanla.

İt izinde at izi arama 
meşgalesi beyhude 
uğraşa döner. 

Bunun adı, 
demokrasyanın fasîd 
çemberinde "Dön babam 
dön" hikâyesidir. 

Bir çocuğun 
yüzündeki gülümse-
meyi yok etmeyi mar-
ifet bilenler, ağlayışını, 
feryadını, açlıktan, 
susuzluktan ölümünü 
sinemaya uyarlar.

Şimdi sanat 
konuşman zamanı. 

Akbaba, Dört 
Yaşındaki  Çocuk 
fotoğrafını hatırladınız 
mı?

Kendisine fotoğraf 
ödülü verenler, bir kaç 
ay sonra intiharıyla 
yüzleşti.

Tüm mesele budur, 
aslında.

6 GAZETECIYE İFADE DAVETI

CHP'NIN BILGI İŞLEM SORUMLUSU GÖZALTINDA

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi'ne (İBB) ve Bele-
diye Başkanlığı görevinden 
uzaklaştırılarak tutuklanan 
Ekrem İmamoğlu'na yönelik 
yolsuzluk iddiasına ilişkin yü-
rütülen soruşturma sürüyor. 
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca yürüten soruşturma 
kapsamında gazeteciler Soner 
Yalçın, Şaban Sevinç, Aslı Ay-
dıntaşbaş, Ruşen Çakır, Yavuz 

Oğhan ve Batuhan Çolak'ın 
'yalan bilgiyi alenen yayma' 
ve 'suç örgütüne yardım etme' 
suçlarından 'şüpheli' sıfatıyla 
ifadelerinin alınması için İs-
tanbul Emniyet Müdürlüğü'ne 
talimat verildi.Türkiye’de 
bulunan gazeteciler, dün sa-
bah saatlerinde polis eşliğinde 
ifade vermeye götürüldü. İfa-
desi alınan gazeteciler serbest 
bırakıldı.

Yüksek Seçim Kurulu'ndan 
temin ettiği seçim sandık verilerini 
Ekrem İmamoğlu Çıkar Amaçlı 
Suç Örgütü üyelerine verdiği tespit 
edilen CHP Bilgi İşlem Sorumlusu 
gözaltına alındı.

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından Ekrem İmamoğlu 
Çıkar Amaçlı Suç Örgütü'ne yönelik 
yürütülen soruşturma kapsamında, 
Ulusal Siber Olaylara Müdahale 
Merkezi raporuyla "İBB HANEM" 
isimli uygulama içerisinde tespit 
edilen 11 milyon 360 bin 412 İs-

tanbul seçmenine ait seçim sandık 
verilerine İstanbul Büyükşehir Be-
lediyesi uhdesinde bulunan birçok 
kişisel verinin eşleştirmesi yapıldığı 
belirlendi. Soruşturma kapsamında 
Cumhuriyet Halk Partisi'nin (CHP) 
Yüksek Seçim Kurulu'ndan temin 
ettiği seçim sandık verilerini suç 
örgütü üyelerine verdiği de tespit 
edildi. CHP Bilgi İşlem Sorumlusu 
şüpheli O.G.E. ‘verileri hukuka ay-
kırı olarak verme veya ele geçirme' 
ve ‘kişisel verilerin kaydedilmesi' 
suçlarından gözaltına alındı.

Yıldız Teknik Üniversitesi 
Yapı Kulübü öğrencileri, 
Esenler Belediyesi'nin de 
destekleriyle Manisa'nın 
Salur köyündeki, 6 öğrenci 
Salur İlkokulu'nu baştan 
aşağı yeniledi. Okullarının 
yeni halini gören öğrenciler 
ve köy halkı büyük mutlu-
luk yaşadı.

Yıldız Teknik Üniversite-
si Yapı Kulübü öğrencileri, 
Esenler Belediyesi ile birlikte 
Manisa'nın Gördes ilçesinde 
bulunan Salur İlkokulu'nda 
kapsamlı bir tadilat çalışması 
yürüttü. Sadece 6 öğrencinin 
eğitim gördüğü okulda 40 
kişilik gönüllü ekip, iç ve dış 
cephelerde badana boya yaptı, 
bahçeye yeni fidanlar dikildi, 
sıra ve kitaplıkları yeniledi. Ay-
rıca okula öğrencilere okumayı 
sevdirecek yeni bir kütüphane 
kazandırıldı. Tadilatla birlikte 
öğrencilerin kullanımı için yeni 
spor malzemeleri, kırtasiye 
ürünleri ve oyuncaklar arma-
ğan edildi. Çalışmalar sırasında 
köyün sakini kadınlar da okul 
bahçesinde gözleme pişire-
rek gönüllü ekibe ikramlarda 
bulundu. Köy halkı, böylesine 
anlamlı bir çalışma için Esenler 
Belediyesi ve Yıldız Teknik 

Üniversitesi'ne teşekkür ederek 
memnuniyetlerini dile getirdi.
"Sayısız proje 
gerçekleştiriyoruz"

Yıldız Teknik Üniversite-
si Yapı Kulübü Başkanı Sefa 
Marangoz, yapılan çalışmalara 
ilişkin şunları söyledi: "Her yıl 
sayısız sosyal sorumluluk pro-
jesi gerçekleştiriyoruz. Burada 
gerçekleştirdiğimiz yenileme 
çalışmalarının yanında çocuk-
larla eğlendik, onlarla vakit 
geçirdik. Bu yılki ortağımız 

Esenler Belediyesi. Bizlere ula-
şım, malzeme, kitaplık, kitap, 
spor malzemeleri, kırtasiye 
malzemeleri ve fidan desteğin-
de bulundular. Destekleri için 
Esenler Belediyesi'ne ve Beledi-
ye Başkanı M. Tevfik Göksu'ya 
çok teşekkür ediyoruz."

Salur Köyü Muhtarı İbrahim 
Emre, yapılan çalışmalardan 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek "Esenler Belediyesi ve 
Yıldız Teknik Üniversitesi'ne 
okulumuzu yeniden canlandır-

dıkları için çok teşekkür ederiz. 
Bu çok güzel bir duygu. Hepsin-
den Allah razı olsun" ifadelerini 
kullandı.

Okul öğrencilerinden 9 
yaşındaki Emine, "Ben 3. sınıfa 
gidiyorum. Salur Köyü'nde 
yaşıyorum. Okulumuza boya 
yapıyorlar, kütüphane açıyor-
lar, sıralarımızı düzeltiyorlar. 
Ablalarımıza, abilerimize 
çok teşekkür ediyorum" diye 
konuştu.

nSelime Sümeyye Abatay

Usta oyuncularla dolu 
gerçek bir iyilik, merhamet 
ve insanlık hikayesi Bi Umut 
filminin galası İstanbul'da 
gerçekleşti.

Yapımcılığını "Ayla", 
"Müslüm" ve "Cep Herkülü: 
Naim" gibi gişe rekorları 
kıran yapımlarla tanınan 
Mustafa Uslu’nun, ortak ya-
pımcılığını ise Samet Serhat 
Sarı’nın üstlendiği, senaryo-
sunu Mert Dikmen ve Musta-
fa Uslu’nun yazdığı, yönet-
men koltuğunda Gökhan 
Arı’nın oturduğu "Bi Umut" 
filminin galası İstanbul'da 
yapıldı. Film, 7 Kasım Cuma 
günü tüm Türkiye'de vizyona 
girecek.

Oyuncu kadrosunda 
Hülya Duyar, Leon Kems-
tach, Arzum Onan, Fikret 
Kuşkan, Hayat Van Eck, Celal 
Öztürk, Gürberk Polat, Yüsra 
Geyik, Mehmet Esen, Necmi 
Yapıcı ve Levent Ülgen gibi 
birbirinden değerli isimlerin 
yer aldığı film, Tera Yatırım 
Holding’in sponsorluğundaki 
gala gösterimiyle izleyiciyle 
buluştu.

2025 yılının en çok 
beklenen yapımlarından biri 
olarak dikkat çeken ‘Bi Umut’ 
güçlü kadrosu ve sıcak hika-
yesiyle öne çıkıyor. Hasta-
nede tesadüfen karşılaştığı, 
kimliği belirsiz konuşama-
yan, yürüyemeyen, felçli 
bir Rus gence 10 yıl boyun-
ca annelik yapan Gülsüm 
Kabadayı'nın fedakarlığını 
anlatan "Bi Umut" filmi-
nin çekimleri Antalya'da ve 
Moskova’da gerçekleştirildi. 
Türkçe ve Rusça olmak üzere 
iki dilde çekilen film, altyazı 
ve dublaj seçenekleriyle gös-
terime girecek.

Filmde Gülsüm 
Kabadayı’yı Hülya Duyar, 
Umut karakterini ise genç 
Rus oyuncu Leon Kemstach 
canlandırıyor. Kadroda ayrıca 
Fikret Kuşkan, Arzum Onan, 
Yüşra Geyik, Celal Öztürk, 
Hayat Van Eck, Gürberk 

Polat, Mehmet Esen, Levent 
Ülgen, Necmi Yapıcı, Bahti-
yar Engin gibi güçlü isimler 
de yer alıyor.

Uzun bir aradan sonra 
beyazperdeye dönen Ar-
zum Onan, filmde Gülsüm 
Kabadayı’nın dostu Fatma 
karakteriyle yer aldı. Süresi 1 
saat 55 dakika olan Bi Umut 
filminin senaryosunu Mert 
Dikmen ve Mustafa Uslu yaz-
dı. Film, "Ayla", "Müslüm" 
ve "Cep Herkülü: Naim" gibi 
gişe rekorları kıran yapımlar-
la tanınan yapımcı Mustafa 
Uslu’nun kreatif yapımcılığı 
ve ortak yapımcılar Rumble 
ve NBU imzasını taşıyor.

Yapımcı Mustafa Uslu, 
"1970'lerin 80'lerin bir Türk 
filmini yapma arzusunday-
dık. Senaryoyu yazarken bu 
şekilde yola çıktık. Muhte-
şem bir film yaptık. Türk 
sineması eski günlerine 
geri dönecek. Tüm oyuncu 
kadromuz ve ekibimizin kalbi 
sinema için attı" dedi.

Oyuncu Fikret Kuşkan, 
"Oynadığım karakter benim 
için çok değerliydi. Böyle bir 
çalışmanın içerisinde olmak-
tan ve yaptığım görevden 
çok muyluyum. Tüm teknik 
ve yapımcı kadroya, emeği 
geçenlere müteşekkirlerimi 
sunuyorum. Herkes canla 

başla çalıştı. Türk sinemasın-
da zorlu günler geçiriyoruz. 
Türk sinemasını yeniden 
canlandırabilmek için eli-
mizden ne geliyorsa yapa-
cağız. Sinema salonlarımız 
yeniden doldurmak istiyoruz. 
Çünkü bizim toplumumuz, 
bizim milletimiz sinemaya 
hayran bir millet" ifadelerini 
kullandı.

Uzun bir aradan sonra ilk 
defa kamera önüne geçtiği-
ni belirten Oyuncu Arzum 
Onan da "Bu kadar uzun bir 
aradan sonra, bu kadar an-
lamlı ve kalbimize dokunan 
müthiş bir filmin içerisinde 
olduğum için çok mutluyum" 
diye konuştu.

Oyuncu Hülya Duyar 
ise "İzleyicinin özlediği bir 
film oldu. Böyle bir filmde 
olduğum için gerçekten çok 
gururluyum" dedi.

Kimliği belirsiz felçli bir 
Rus gence 10 yıl boyunca 
annelik yapan Gülsüm Kaba-
dayı, "Film çok güzel kaleme 
alındı. Ekibimiz çok iyiydi; 
yapımcımız, yönetmenimiz 
ve tüm oyuncular çok iyiydi-
ler. Film, sevgiyi ve merha-
meti yaydı. Tüm dünyada 
iyilik kazanacak, çocukları-
mız ölmeyecek. Çocuklarımız 
hep gülecek" açıklamaların-
da bulundu.

İSIAS’IN HESABI 
GÖRÜLÜYOR

Adıyaman'da Grand İsias Otel'in 
6 Şubat depremlerinde yıkılması ve 
72 kişinin hayatını kaybetmesiyle 
ilgili 1. Ağır Ceza Mahkemesi'nde 
görülen davanın duruşması başladı.

KKTC'li sporcular ile tur rehberle-
rinin de içinde bulunduğu ve 72 ki-
şinin hayatını kaybettiği Grand İsias 
Oteli'nin yıkılmasında sorumluluğu 
bulunduğu iddiasıyla Adıyaman 
Belediyesi'nde olan 6 görevli, Türk 
Ceza kanunu 85/2, 22/3 maddelerin-
den 'taksirle ölüme ve yaralanmaya 
neden olma' suçundan 22,5 yıla 
kadar hapis cezası isteniyor.

Grand İsias Otel'in 1993 yılın-
daki ilk ruhsatında imzası bulunan 
Adıyaman Belediyesi İmar Müdürü 
Yusuf Gül, 2001 yılındaki ikinci yapı 
ruhsatında imzası bulunan İmar 
Müdürü Mehmet Salih Alkayış, 
Ruhsat Büro Şefi Bilal Balcı, döne-
min Belediye Başkan Yardımcısı 
Osman Bulut, Yapı Kontrol Birimin-
de görevli daimi işçi Abdurrahman 
Karaaslan, Ruhsat Büro Teknisyeni 
Fazlı Karakuş sanık olarak yargıla-
nıyor.

Davanın ikinci duruşmasında, 
İzmir Dokuz Eylül Üniversitesi'nden 
istenilen bilirkişi raporunun gel-
mediği açıklanmış ve dava 6 Kasım 
2025 tarihine ertelenmişti. Adıya-
man Adliyesi'nde yeniden başlayan 
davanın 3'üncü duruşması sabahın 
erken saatlerinde başladı. Adliye 
önüne gelen aileler, adalet aradık-
larını ve suçluların en ağır cezaya 
çaptırılmasını istedi.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanı Ünal Üstel'in de yer 
aldığı duruşma öncesi basın açıkla-
ması düzenlendi.

Buradaki konuşan Şampiyon 
Melekleri Yaşatma Derneği Başkanı 
Ruşen Yücesoylu Karakaya, "Bugün 
bir kez daha Adıyaman'dayız. Her 
gelişimizde aynı acıyla, aynı kararlı-
lıkla bu topraklara basıyoruz. Bir kez 
daha adalet için buradayız. Bilirkişi 
raporu bir kez daha gerçeği yazdı. 
Grand İsias Otel bir bina değil, ön-
ceden tasarlanmış bir mezardı. Aç-
gözlülük, çıkar hırsı, denetimsizlik, 
göz yuman yetkililer, hepsi bir araya 
geldi ve 72 canımızı bizden aldı. Biz 
artık bahaneler, ceza indirimleri, 
taksirli suçlar duymak istemiyoruz. 
Bu bir kaza değil, bu bir katliamdı" 
dedi.
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SOSYAL MEDYADA 
’MÜKEMMEL HAYAT’ 

GÖSTERIMINE 
MARUZ KALANLARDA 
DEPRESYON ORTAYA 

ÇIKIYOR
Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) 

Tıp Fakültesi Psikiyatri Anabilim 
Dalı’ndan Doç. Dr. Selçuk Özdin, sosyal 
medya bağımlılığı ile ilgili açıklamalarda 
bulundu. Özdin, sosyal medyada sürek-
li "mükemmel hayat" paylaşımlarına 
maruz kalan kişilerin zamanla kendile-
rini yetersiz hissetmeye başladıklarını 
belirterek, bu durumun özgüven kaybı 
ve depresyon gelişimine yol açabileceğini 
söyledi.

Sosyal medya, insanların gündelik 
yaşamlarının ayrılmaz bir parçası haline 
geldi. Ancak sürekli olarak "mükemmel 
hayat" görüntülerine maruz kalmak, 
bireylerin ruh sağlığı üzerinde olumsuz 
etkiler oluşturabiliyor. Uzmanlar, sosyal 
medyada paylaşılan idealize edilmiş ya-
şamların, gerçek hayatla kıyaslandığında 
bireylerde yetersizlik hissi ve mutsuz-
luk duygusunu artırdığını vurguluyor. 
OMÜ Tıp Fakültesi Psikiyatri Anabilim 
Dalı’ndan Doç. Dr. Selçuk Özdin de bu 
duruma dikkat çekerek, sosyal medya 
kullanımının psikolojik etkilerine ilişkin 
önemli uyarılarda bulundu.
"Kişiye ödül hissi veren beğeni, yorum 
ve takipçi sayısı"

Doç. Dr. Selçuk Özdin, sosyal medya 
bağımlılığının klasik sınıflandırma sis-
temlerinde henüz yer almadığını belir-
terek, "Sosyal medya bağımlılığı aslında 
klasik sınıflandırma sistemlerinde yer 
bulmuş değil. Ancak toplum nezdinde ve 
uluslararası düzeyde çok sık görüldüğü 
düşünülüyor. Bu durum, davranışsal ba-
ğımlılık olarak sınıflandırılabilir. Sosyal 
medya bağımlılığında kişiye ödül hissi 
veren unsuru kimyasal madde değil, be-
ğeni, yorum ve takipçi sayısı. Bu da ödül 
etkisiyle beraber tekrar kullanımlara, 
dolayısıyla bağımlılığın ortaya çıkmasına 
neden olabiliyor" dedi.
"Mükemmel hayat gösterimi özgüveni 
zedeleyebiliyor"

Sosyal medyada sürekli olarak "mü-
kemmel hayat" algısı oluşturulmasının 
bireylerin ruh sağlığı üzerinde olumsuz 
etkilediğini belirten Özdin, "Kişiler sosyal 
medyada daha çok seçilmiş ve süslenmiş 
kareleri paylaşıyorlar. Karşı taraftaki 
bireyler bu görüntülere yoğun şekilde 
maruz kaldıklarında, Neden ben onlar 
gibi mutlu, zengin veya başarılı değilim’ 
düşüncesine kapılabiliyorlar" diye konuş-
tu. Bu durumun özgüven azalmasına, 
kendini yetersiz hissetmeye ve depresyon 
gelişimine zemin hazırlayabileceğini söy-
leyen Özdin, "Kişilerin sosyal medyada 
gördüklerinin anlık görüntüler olduğunu, 
herkesin her zaman mutlu olamayacağını 
bilmesi ruh sağlığı açısından önemlidir" 
şeklinde konuştu.
"Sorunun farkına varılmadan değişim 
başlamaz"

Sosyal medya bağımlılığıyla başa 
çıkmak isteyen kişilerin öncelikle bu du-
rumun bir sorun olduğunu kabul etmeleri 
gerektiğini belirten Özdin, "Herhangi bir 
davranış değişikliğine gitmek istiyorsak, 
öncelikle kişinin sergilediği davranışın 
sorunlu olduğunu bilmesi gerekir. Sosyal 
medya bağımlılığında öncelikle kullanım 
süresi kısıtlanmalıdır. Günlük kulla-
nım süresini azaltmak, belirli saatlerde 
’ekransız zamanlar’ oluşturmak, yatak 
odasına telefon almamak önemli adım-
lardır. Eğer kişi bu yöntemlerle başarılı 
olamıyorsa bir uzmandan yardım alması 
gerekir" tavsiyelerinde bulundu.
"Gerçek kendilik ve ideal kendilik 
arasındaki fark büyüyor"

Sosyal medyanın kişileri zamanla ken-
di gerçekliklerinden uzaklaştırabildiğini 
vurgulayan Doç. Dr. Selçuk Özdin, "Bir 
bağımlılık varsa bunun altında yatan me-
kanizma araştırılmalıdır. Sosyal medyada 
kişi, kendisini nasıl görmek istiyorsa o 
şekilde yansıtıyor. Gerçek hayatındaki 
kişi tamamen farklı olabiliyor" açıkla-
masında bulundu. Özdin, bu durumu 
psikolojik bir kavramla açıklayarak, "Sos-
yal medyada yansıtılan bu görüntü ’ideal 
kendilik’, gerçek hayattaki kişi ise ’gerçek 
kendilik’tir. İdeal kendilik ile gerçek 
kendilik arasındaki fark büyüdükçe, kişi 
gerçek olmayan bir bağlantı sürdürebili-
yor. Bu farkın artmasıyla ruhsal sorunlar 
da ortaya çıkabiliyor" ifadelerini kullandı.

BASIT GIBI GÖRÜNEN 
SEMPTOMLAR, KANSERIN 

HABERCISI OLABILIR
Kasım ayı, Türkiye’de 

akciğer kanserine dikkat 
çekmek ve erken tanının 
önemini vurgulamak 
amacıyla ‘Akciğer Kanseri 
Farkındalık Ayı’ olarak 
kabul ediliyor. Akci-
ğer kanseri ise akciğer 
dokusundaki hücrelerin 
kontrolsüz çoğalmasıyla 
oluşan ve diğer organla-
ra yayılabilen ciddi bir 
hastalık olarak biliniyor. 
Genellikle erken evreler-
de belirti vermediği için 
geç fark ediliyor ve bu 
durumda tedavi şansını 
azaltıyor. En önemli risk 
faktörü sigara kullanımı 
olsa da, sigara içmeyen 
kişilerde de bu hastalık 
görülebiliyor. Pasif içici-
lik, hava kirliliği, genetik 
yatkınlık ve bazı kimyasal 
maddelere uzun süreli 
temas ileri yaşta akciğer 
kanseri riskini artıran 
diğer etkenler arasında 
bulunuyor. Konuya ilişkin 
açıklamalarda bulunan 
Medicana Sivas Hasta-
nesi Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Büşra Yayla 

Yerlikaya, öksürük ve 
balgam çıkarma gibi basit 
görünen semptomların 
kanserin belirtisi olabi-
leceğini söyleyerek, "Bu 
hastalık, hem dünyada 
hem de ülkemizde kan-
sere bağlı ölümlerin en 
sık nedenidir. Ne yazık ki 
genellikle erken evrede 
belirti vermediği için geç 
tanı alabilmekte ve bu da 
tedavi şansının azalması-
na sebep olabilmektedir" 
dedi.
"Erken evrede belirti 
göstermiyor"

Akciğer kanserinin bü-
yük bir kısmını sigara ile 
ilişkili olduğunu söyleyen 
Büşra Yayla Yerlikaya, 
"Bu hastalık, hem dün-
yada hem de ülkemizde 
kansere bağlı ölümlerin 
en sık nedenidir. Ne yazık 
ki genellikle erken evrede 
belirti vermediği için geç 
tanı alabilmekte ve bu da 
tedavi şansının azalması-
na sebep olabilmektedir. 
Akciğer kanserlerinin 
büyük kısmı, neredey-
se yüzde 85-90 kadarı 

bilindiği üzere sigarayla 
ilişkilidir. Günde içilen 
sigara sayısı ve kullanım 
süresi arttıkça risk de 
katlanarak artar. Ancak 
hiç sigara içmeyenlerde 
de pasif içicilik de en az 
aktif içicilik kadar önemli 
bir faktördür. Elektronik 
sigaralar ya da ısıtılmış 
tütün ürünleri de sanıl-
dığı gibi güvenli değildir. 
Nikotin içerdikleri için 
bağımlılığı sürdürürler ve 
ekstra pek çok kimyasal 
daha içerirler. Uzun va-
deli zararları henüz tam 
olarak bilinmemektedir" 
dedi.
"Erken tanı hayat 
kurtarıyor"

Özellikle sigara içen 
bireyde öksürük gibi 
belirtiler varsa bir uzman 
tarafından değerlendiril-
mesi gerektiğini belirten, 
"Akciğer kanserinin en sık 
belirtileri ise uzun süren 
öksürük, balgamda kan, 
nefes darlığı, kilo kaybı ve 
göğüs ağrısıdır. Özellikle 
sigara içen birinde yeni 
başlayan ya da karakteri 

değişen öksürük varsa 
mutlaka bir göğüs hasta-
lıkları uzmanı tarafından 
değerlendirilmelidir. 
Erken tanı her kanser 
türünde olduğu gibi akci-
ğer kanserinde de hayat 
kurtarır. 50 yaş üzeri ve 
uzun süre özellikle 20 pa-
ket yıl ve daha fazla sigara 
içmiş kişilerde düşük doz 
tomografi ile tarama ya-
pılması, hastalığın erken 
evrede erken tanı sağlar 
ve tedavi şansını ciddi 
şekilde artırır. Sigarayı 
bırakmak her yaşta fayda-
lıdır. Bıraktıktan sonraki 
on yıl içinde akciğer kan-
seri riski büyük oranda 
azalır. Çalışmalar 10 yıl 
sonra yüzde 50, 15 yıl 
sonra ise yüzde 90’a kadar 
akciğer kanseri riskinin 
azaldığını göstermiştir. 
Sigara içen bireylerde 
sabahları balgam ve ök-
sürükler mevcut oluyor. 
Bu durumlarda balgamın 
karakter değiştirmesi ve 
artması önemli bir belirti 
olabiliyor" diye konuştu.

Kan 
kanserlerinde 

tedavi başarısı 
artıyor

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Dr. Büşra Yayla Yerlikaya, öksürük ve balgam gibi basit görünen semp-
tomların akciğer kanserinin habercisi olabileceğini belirterek, erken tanının her kanser türünde 

olduğu gibi akciğer kanserinde de hayat kurtarabileceğini vurguladı.

Sosyal medyada ’mükemmel hayat’ gösterimine 
maruz kalanlarda depresyon ortaya çıkıyor

Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi (OMÜ) 
Tıp Fakültesi Psi-
kiyatri Anabilim 
Dalı’ndan Doç. Dr. 
Selçuk Özdin, sosyal 
medya bağımlılığı ile 
ilgili açıklamalarda 
bulundu. Özdin, sos-
yal medyada sürekli 
"mükemmel hayat" 
paylaşımlarına ma-
ruz kalan kişilerin 
zamanla kendilerini 
yetersiz hissetmeye 
başladıklarını belir-
terek, bu durumun 
özgüven kaybı ve 
depresyon gelişimi-
ne yol açabileceğini 
söyledi.

Sosyal medya, 
insanların günde-
lik yaşamlarının 
ayrılmaz bir parçası 
haline geldi. An-
cak sürekli olarak 
"mükemmel hayat" 
görüntülerine maruz 
kalmak, bireylerin 
ruh sağlığı üzerinde 

olumsuz etkiler oluş-
turabiliyor. Uzman-
lar, sosyal medyada 
paylaşılan idealize 
edilmiş yaşamların, 
gerçek hayatla kıyas-

landığında bireylerde 
yetersizlik hissi ve 
mutsuzluk duygu-
sunu artırdığını 
vurguluyor. OMÜ Tıp 
Fakültesi Psikiyatri 

Anabilim Dalı’ndan 
Doç. Dr. Selçuk Özdin 
de bu duruma dikkat 
çekerek, sosyal 
medya kullanımının 
psikolojik etkilerine 

ilişkin önemli uyarı-
larda bulundu.

Doç. Dr. Selçuk 
Özdin, sosyal medya 
bağımlılığının klasik 
sınıflandırma sis-
temlerinde henüz yer 
almadığını belirte-
rek, "Sosyal medya 
bağımlılığı aslında 
klasik sınıflandırma 
sistemlerinde yer 
bulmuş değil. Ancak 
toplum nezdinde ve 
uluslararası düzeyde 
çok sık görüldüğü 
düşünülüyor. Bu 
durum, davranışsal 
bağımlılık olarak 
sınıflandırılabilir. 
Sosyal medya bağım-
lılığında kişiye ödül 
hissi veren unsuru 
kimyasal madde de-
ğil, beğeni, yorum ve 
takipçi sayısı. Bu da 
ödül etkisiyle beraber 
tekrar kullanımlara, 
dolayısıyla bağımlılı-
ğın ortaya çıkmasına 
neden olabiliyor" 

Türk Hematoloji Derneği 
tarafından düzenlenen 51. Ulusal 
Hematoloji Kongresi’nde konuşan 
Türk Hematoloji Derneği Genel 
Sekreteri Prof. Dr. Özgür Mehtap, 
lenfoma ve kan kanseri tedavile-
rinde son yıllarda önemli gelişmeler 
kaydedildiğini belirterek, "Özellikle 
yüksek riskli hastalarda akıllı ilaçlarla 
tam yanıt oranları arttı. CAR-T teda-
visiyle dirençli hastaların yüzde 60 
kadarında 5 yıllık hastalıksız hayat 
elde edilebiliyor" dedi.

Türk Hematoloji Derneği 
tarafından düzenlenen 51. Ulusal 
Hematoloji Kongresi, 28 Ekim-2 
Kasım tarihleri arasında Antalya’da 
gerçekleştirildi. Kongre kapsa-
mında katılımcılara bilgi veren Türk 
Hematoloji Derneği Genel Sekreteri 
Prof. Dr. Özgür Mehtap, lenfoma ve 
lösemi tedavilerine ilişkin gelişmeleri 
değerlendirdi.

"Akıllı ilaçlar ön plana 
çıkmaya başladı"

Lenfoma tedavisinde son 10 
yılda büyük ilerlemeler kaydedildiğini 
vurgulayan Prof. Dr. Özgür Mehtap, 
"Özellikle erken relaps yapan, ilk 
tedaviye cevap vermeyen yüksek 
riskli hastalarda ‘spesifik antikor’ 
dediğimiz akıllı ilaçlar kullanılmaya 
başlandı. Bunlarla çok iyi kür oranları, 
tam yanıt oranları elde edilmeye 
başlandı" şeklinde konuştu.

"CAR-T ile yaşam süresi 
ciddi şekilde uzadı"

Hücre temelli immünoterapiler 
arasında yer alan CAR-T tedavisinin 
başarısına dikkat çeken Mehtap, 
"Eskiye göre, CAR-T tedavisiyle 
hastalarda büyük bir hayat elde 
ediliyor. Örneğin; ilk tedaviye dirençli 
olan hastalarda yaşam süresi yakla-
şık 6 ay iken ya da ilk 1 yıl içerisinde 
nüksetmiş hastalarda 6 ay iken, bu 
tedavilerle bu hastaların yaklaşık 
yüzde 40-50’sinde tam yanıt elde 
edilip, bunların da yüzde 60 kada-
rında 5 yıllık hastalıksız yaşam elde 
edildi. Dolayısıyla geçmişe göre çok 
daha iyi yerlerdeyiz" dedi.

"Kronik lösemilerde yaşam 
normal yaşam süresine yaklaştı"

Prof. Dr. Mehtap Kan, kanserle-
rinde tedavi yönetiminin hastalığın 
türüne göre değiştiğini belirtti. 



KÜLTÜR SANAT 097 KASIM 2025 CUMA

Kahramanmaraş, edebiyat ve şiirin başkenti olma misyonunu bir adım 
öteye taşıyarak, UNESCO edebiyat şehirleri ağına resmen katıldı. Bu 

durum, şehirde yaşayanları gururlandırdı.

Arınma performansıyla başlayan 
sanat etkinliği söyleşi ve 

sergiyle devam etti

Muğla, Londra turizm 
fuarında tanıtıldı

4 bin yıllık Hyllarima 
Antik Kentinde
 Zeytin hasadı

Bayburt Üniversitesi Sanat 
ve Tasarım Fakültesi, güncel 
sanata dair farklı bakış açıları-
nı bir araya getiren ’Söylem ve 
İz-l’ adlı etkinliği düzenledi. 
Performans, söyleşi ve sergiden 
oluşan program, sanatseverle-
rin ilgisini çekti.

Etkinlik, Prof. Dr. Mehmet 
Kavukcu’nun Bayburt DSİ Köp-
rüsü üzerinde gerçekleştirdiği 
’Arınma’ adlı performansıyla 
başladı. Kavukcu, doğaya ve 
insanlığa karşı işlenen suç-
lardan arınmayı simgeleyen 
performansında, doğada 
çözünmeyen naylon malze-
meyle modern yaşamın çevreye 
verdiği zarara dikkat çekti. Ka-
vukcu, Çoruh Nehri üzerinde 
gerçekleştirdiği performansla 
suyun arınma ve yenilenme 
sembolü olduğunu vurguladı.

Programın ikinci bölümün-
de Baberti Külliyesi Mustafa 
Karasakal Tiyatro Salonu’nda 
’Güncel Sanat Üzerine Söyleşi-
ler’ gerçekleştirildi. Prof. Dr. 
Mehmet Kavukcu ve Doç. Dr. 
Evren Kavukcu, çağdaş sanatın 
kavramsal yönleri, sanat-doğa 

ilişkisi ve sanatçının toplumsal 
sorumlulukları üzerine değer-
lendirmelerde bulundu.

Prof. Dr. Mehmet Kavukcu, 
konuşmasında arınma perfor-
mansına da değinerek modern 
insanın doğadan kopuşuna 
dikkat çekti. Kavukcu, sanatın 
yalnızca estetik bir ifade değil, 
insanın kendisiyle ve evrenle 
yüzleşme biçimi olduğunu 
ifade etti.

Doç. Dr. Evren Kavukcu 
ise çağdaş sanatın fikirsel bir 
süreç olduğunu belirterek, 
bienallerin bu süreçteki rolüne 
değindi. Kavukcu, Venedik ve 
İstanbul Bienalleri üzerinden 
Türkiye’deki çağdaş sanatın 
gelişimine ilişkin değerlendir-
melerde bulundu.

Etkinliğin son bölümünde 
Arş. Gör. İlknur Emir küratör-
lüğünde hazırlanan karma 
sergi, Baberti Külliyesi Kül-
tür Merkezi Fuaye Alanı’nda 
sanatseverlerle buluştu. 5-13 
Kasım tarihleri arasında ziya-
rete açık olan sergide birçok 
sanatçının özgün eserleri yer 
aldı.

Muğla Büyükşehir Bele-
diyesi, 4-6 Kasım 2025 tarih-
leri arasında Londra Excel 
Fuar Merkezinde düzenlenen 
World Travel Market London 
2025’e katılarak kentin doğal, 
kültürel ve turistik değerlerini 
dünyaya tanıttı.

Dünyanın en prestijli tu-
rizm fuarlarından biri olarak 
kabul edilen WTM Londra, her 
yıl binlerce sektör temsilcisini 
bir araya getiriyor. Bu yılki 
fuarda Türkiye standında yer 
alan Muğla Büyükşehir Bele-
diyesi, ‘Dünya Kenti Muğla’ 
vizyonuyla bölgenin turizm 
potansiyelini, sürdürülebilir-
lik çalışmalarını ve uluslarara-
sı iş birliği fırsatlarını tanıttı.

Muğla, WTM Londra’da 
dünya turizm sahnesindeki 
yerini güçlendirdi

Fuarı Türkiye’nin Londra 
Büyükelçisi Osman Koray Er-
taş, Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy ve Enfield 
Belediye Başkanı Suna Hur-
man ziyaret ederek Muğla 
heyetiyle bir araya geldi. 
Ziyaretler, Muğla’nın ulusla-
rarası düzeyde tanınırlığını 
artırırken yerel yönetimlerin 
uluslararası turizm ağlarında-
ki konumunu da güçlendirdi.

Türkiye’nin en önemli tu-
rizm destinasyonları arasında 
yer alan 13 ilçesiyle 2024 yılın-

da yaklaşık 3,7 milyon yabancı 
turisti ağırladı.
"Muğla, sürdürülebilir turiz-
min öncüsü olacak"

Kıyı Ege Belediyeler Birliği 
ve Muğla Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ahmet Aras, fuara 
ilişkin değerlendirmesinde şu 
ifadeleri kullandı:

"Muğla, sahip olduğu doğal 
güzellikler, tarihi miras ve 
kültürel çeşitlilikle dünyanın 
en özel coğrafyalarından biri. 
Ancak biz, sadece bu güzel-
likleri tanıtmakla kalmıyor; 
sürdürülebilir turizmi, çevre 
koruma ve yerel kalkınma 
odaklı bir yaklaşımı da dünya-
ya anlatıyoruz. World Travel 
Market Londra, bu vizyonu 
uluslararası alanda paylaşmak 
ve yeni iş birlikleri geliştir-
mek açısından büyük önem 
taşıyor. Muğla artık sadece bir 
tatil destinasyonu değil, aynı 
zamanda çevre, kültür, altyapı 
ve uluslararası ilişkilerde 
örnek bir şehir. Bu vizyon, 13 
ilçemizin tamamını kapsa-
yan bütüncül bir kalkınma 
anlayışıyla hayata geçiriliyor. 
Muğla, 13 ilçesiyle birlikte 
dünyanın gözde turistik mer-
kezlerinden biri olmanın yanı 
sıra, sürdürülebilir turizm ve 
çevreye duyarlı yerel kalkınma 
vizyonuyla da fark oluşturu-
yor" dedi.

Muğla’nın Kavaklıdere ilçesinde, 
tarihin derin izlerini taşıyan 4 bin 
yıllık Hyllarima Antik Kentinde Ka-
vaklıdere Kaymakamlığı himayesin-
de, İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü 
tarafından düzenlenen Zeytin Hasat 
etkinliği ile bereketin, emeğin ve 
köklü kültürün simgesi oldu.

Etkinliğe Kavaklıdere Kayma-
kamı Ali Argama, Belediye Başkanı 
Mehmet Demir, protokol üyeleri, 
üreticiler, öğretmenler, öğrenciler ve 
vatandaşlar katıldı. Antik taşların 
arasında yapılan geleneksel hasat 
gösterisinde, geçmişle bugün adeta 
aynı sofrada buluştu.

Kaymakam Ali Argama, konuş-
masında zeytinin yalnızca bir tarım 
ürünü değil, aynı zamanda bir 
medeniyet mirası olduğunu belirte-
rek, "Zeytin, bu toprakların sabrını, 
emeğini ve bereketini temsil eder. 
Her bir zeytin dalı, hem atalarımızın 
alın terini hem de çocuklarımızın ge-
leceğini taşır. Hyllarima’nın binlerce 
yıllık zeytinleri, geçmişle gelecek 
arasında kurulan en kadim köprüler-
den biridir" dedi.

Etkinlikte, antik kent civarındaki 
zeytin ağaçlarının hasadı sembolik 
olarak gerçekleştirilirken, zeytin ve 
zeytinyağının Anadolu’dan dünya-
ya uzanan binlerce yıllık yolculuğu 
anlatıldı. Kaymakam Argama, 
konuşmasının sonunda üreticilere 
teşekkür ederek bereketli bir sezon 
dileyerek, "Hasat sadece emek değil; 
birlik demektir, bereket demektir. Bu 
topraklarda yetişen her zeytin, alın 
terinin, duanın ve umudun simgesi-
dir. Diliyorum ki Kavaklıdere’nin be-
reketi daim, zeytin dallarımız daima 
yeşil kalsın" dedi.

UNESCO’nun 2004 yılında 
başlattığı Creative Cities Network 
ile şehirlerin kültürel mirasları ve 
üretici endüstrileri desteklenerek 
sürdürülebilir kalkınması teşvik 
ediliyor. Kahramanmaraş, bu ağa 
"Edebiyat" kategorisinde katılarak 
Türkiye’den bu alanda seçilen ilk 
şehir oldu. Bu önemli başarıyla 
birlikte Kahramanmaraş, Londra, 
Paris, Barselona, Floransa ve 
Dublin gibi dünyanın önde gelen 
kültür şehirleriyle aynı platform-
da yer aldı. Büyükşehir Belediye-
sinin öncülüğünde köklü edebi 
geçmişi, güçlü şairlik geleneği 
ve son yıllarda artan kültürel 
etkinlikleriyle adından sıkça söz 
ettiren şehrin, edebi kimliğinin 
ulusal ve uluslararası düzeyde 
görünür kılındığı ifade edildi.

Elde edilen başarının ardın-
dan Kahramanmaraş’ın, sahip 
olduğu bu eşsiz edebi mirasını ko-
ruyarak ve geliştirerek, edebiyatın 
kalbinin attığı merkezlerden biri 
olmayı sürdürüleceği kaydedildi. 
Şairler şehri olarak bilinen Kahra-
manmaraş; Cahit Zarifoğlu, Sezai 
Karakoç, Nuri Pakdil, Erdem 
Bayazıt gibi edebiyatın öncü isim-
leriyle Türk şiirinin hafızasında 
özel bir yer edinmişti. Bu unvanla 
birlikte şehir, köklü edebiyat 
geleneğini artık küresel bir vit-
rine taşımış oldu. UNESCO’nun 
edebiyat şehri ilan ettiği şehirler 
ağına dahil edilmesi Kahraman-
maraşlıları da sevindirdi.

Öğrencilerden Ayşe Hora-
san, "Kahramanmaraş edebiyat 

alanında geniş ve yazarlara ev 
sahipliği yapan bir kent. Bu 
kültürel açıdan gelişme ve şehrin 
tanınmasına yardımcı oluyor" 
ifadesini kullandı.
"Bizim için büyük bir 
onurdur"

Öğrencilerden Gonca Gül ise, 
"Çok sevindim bu gelişme hakkın-
da. Şehirlerin gelişmesi de buna 
bağlı bence, gelişmemiz açısın-
dan çok önemli. Ben edebiyatı 
çok severim. İnsanların gelişimi 
ve kültürü açısından önemli bu-
luyorum okumayı ve yazmayı da 
seviyorum" diye konuştu.

Vatandaşlardan Atilla Kebap-
çı, "Kahramanmaraş, güçlü ede-
biyat geleneği, şairler, yazarlar ve 
kültürel miraslarıyla hem Türkiye 
hem dünyada tescillenmiştir. 
Edebiyatın başkenti Kahraman-
maraş bu ödüle layık görülmüş-
tür. Dünyada Londra, Nevro, 
Pekin, Türkiye, Kahramanmaraş 
tescillenmiş iller, ülkeler arasın-
dadır. Bu bağlamda şehrimize 
bu emeği geçen başta Büyükşe-
hir Belediye Başkanımız Fırat 
Görgel’e, şehrimizin tanıtılması 
alanında çok büyük işler yapmış-
tır. Başkanımıza sonsuz teşekkür 
ediyoruz" dedi.

Rana Demir isimli öğrenci ise, 
"Bence başarılı şairler ve edebiyat-
çılarımız var. Benim de ilgim var 
edebiyata. Şiiri çok seviyorum" 
diye konuşurken Ali Can Kılıç ise 
"Kahramanmaraş edebiyatın ve 
kültürün şiirin kalbidir. Bu durum 
şehrimizin yıllardır taşıdığı ruhun 
temsilcisidir, bizim için büyük 
bir onurdur" ifadesini kullandı. 
Vatandaşlardan Mehmet Açıkgöz 
da, "Kahramanmaraş’ta yaşayan 
bir vatandaşım. Kahramanma-
raş’ımız zaten edebiyat, şiirin 
ve kültürün kalbidir" şeklinde 
konuştu.
nÇağlar Çağatay

Kahramanmaraşlılar, Kahramanmaraşlılar, 
edebiyat şehri olmanın edebiyat şehri olmanın 

gururunu yaşıyorgururunu yaşıyor

nYahya Ali Yıldırım

Erzincan Binali Yıl-
dırım Üniversitesi Güzel 
Sanatlar Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Mehmet Kavukcu, 
Bayburt’ta alışılmışın dı-
şında bir performansa imza 
attı. Kavukcu, Çoruh Nehri 
üzerinde gerçekleştirdiği 
’Arınma’ adlı performan-
sında doğada çözünmeyen 
naylonu ve nehir suyunu 
kullanarak insanın doğayla 
kurduğu çelişkili ilişkiye 
dikkat çekti.

Modern yaşamın vaz-
geçilmez bir parçası hâline 
gelen, doğada çözünmeyen 
naylonu temsili bir araç 
olarak kullanan Kavukcu, 
DSİ köprüsünde kovalarla 
Çoruh Nehri’nden su çekti. 
Kavukcu, nehrin temiz ve 
arındırıcı suyuyla naylon 
malzemeyi yıkadı ardından 
yıkadığı naylona su bazlı 
boyalarla ’Arınma’ notu 
düştü. Daha sonra yazdığı 
ve boyadığı naylonun üzeri-
ne uzanan Kavukcu, nehir-
den aldığı suyla kendisini 
yıkayarak hem doğaya hem 

de insana yönelik sembolik 
bir arınma eylemi gerçek-
leştirdi.

Etkinliğe ilgi gösteren 
öğrenciler ve vatandaşlar 
da performansa dahil oldu. 
Katılımcılar, kovalarla 
aldıkları suyu Kavukcu’nun 
üzerine dökerek eyleme 
destek verdi.

Performansın deva-
mında Kavukcu, üzerine 
sardığı naylonla köprüden 
başlayarak, Dörtyol mevki-
ine kadar yürüdü. Çevre-
deki insanların bakışlarına 
aldırış etmeden yürüyü-
şünü sürdüren Kavukcu, 
insanın doğa karşısındaki 
yalnızlığını ve duyarsızlıkla 
örülmüş ilişkisini sembolik 
biçimde ortaya koydu.

Etkinlik sonrası konu-
şan Kavukcu, performansın 
insanın doğaya ve insanın 
insana karşı işlediği hata-
larla yüzleşme niteliği ta-
şıdığını belirtti. Kavukcu, 
"İnsanın insana yaptığı ya 
da insanın doğaya yaptığı 
olumsuzluklar üzerine bir 

performans sergiledim. Bu 
performansla hem doğaya 
hem de kendimize verdiği-
miz zararlardan kurtulma, 
yani arınma düşüncesini 
anlatmak istedim" ifa-
delerini kullandı. Çoruh 
Nehri’nin suyunu özel-
likle seçtiğini vurgulayan 
Kavukcu, "Akan su her 
zaman temizdir. Çoruh’tan 
yararlanarak bir arınma 
dili oluşturmaya çalıştım" 
dedi. Naylonun doğada 
uzun süre çözünmeyen, 
doğaya en büyük zararı 
veren bir madde olduğuna 
dikkat çeken sanatçı, "Nay-
lon insan eliyle üretilmiş 
bir tehdit. Bu yüzden suyla 
naylonu, yani iki zıt un-
suru bir arada kullanarak 
arınmanın simgesel dilini 
oluşturdum" diye konuştu.

Kavukcu’nun ’Arınma’ 
performansı, Bayburt’ta 
sanat ve çevre bilincini bir 
araya getiren dikkat çekici 
bir çalışma olarak hafıza-
larda yer etti.

Bayburt’ta alışılmışın dışında bir performans: 

Naylona sarılıp Çoruh’un 
serin suyuyla arındı
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SURIYE YALANLARINDAN 

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

2026-2027 ARŞİV HİZMET ALIMI ( HASTA DOSYASI FİZİKİ DEPOLANMASI, SAKLAN-
MASI VE YAN HİZMETLERİN YÜRÜTÜLMESİ) hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2025/1910317
1- İdarenin
1.1. Adı				    :İSTANBUL DR. SİYAMİ ERSEK GÖĞÜS KALP VE 
				    DAMAR CERRAHİSİ EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
				    HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi			   :Tıbbiye Caddesi No:25 Selimiye ÜSKÜDAR/
				    İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02165424875
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :03.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :S.B.Ü Dr. Siyami Ersek Göğüs Kalp Damar Cerrahisi 
				    Eğitim ve Araştırma Hastanesi Satınalma Birimi
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı				    :2026-2027 ARŞİV HİZMET ALIMI ( HASTA DOSYASI 
				    FİZİKİ DEPOLANMASI, SAKLANMASI VE YAN 
				    HİZMETLERİN YÜRÜTÜLMESİ)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		 :24 AY SÜRE İLE 542.500 ADET HASTA DOSYASININ 
				    ARŞİV DEPOLARINDA MUHAFAZA EDİLMESİ
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Sağlık Bilimleri Üniversitesi Dr. Siyami Ersek Göğüs 	
				    Kalp ve Damar Cerrahisi Eğitim ve Araştırma 
				    Hastanesi ve ihale uhdesinde kalan firmanın dosyaları 
				    muhafaza edeceği yüklenici firma arşiv deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İşe başlama tarihi 01.01.2026, işin bitiş tarihi 
				    31.12.2027
3.5. İşe başlama tarihi		  :01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından 
ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması 
zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Faaliyet Belgeleri
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuda veya Özel Sektörde yapılan her türlü depolama hizmeti benzer iş olarak ka-
bul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzer-
inden gönderilecektir.
 9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tut-
arda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ARŞİV HİZMETİ ALINACAKTIR

BASIN: 2327828

BIKMADILAR
Milli Savunma Bakanlığı, 
"Suriyeli askeri öğrenciler de 
'Ortak Eğitim ve Danışmanlık 
Mutabakat Muhtırası' kap-
samında MSÜ'de öğrenim 
görmekte olup, bu kişilerin 
Türk Silahlı Kuvvetleri kad-
rolarında görev alması söz 
konusu değildir" açıklamasın-
da bulundu.

Milli Savunma Bakanlığı haftalık 
basın bilgilendirme toplantısı 
gerçekleştirildi. Milli Savunma Ba-
kanlığı Şehit Gazeteci Hasan Tahsin 
Basın Bilgilendirme Salonu'nda 
gerçekleştirilen basın bilgilendirme 

toplantısında konuşan Milli Savun-
ma Bakanlığı Basın Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık Sözcüsü Tu-
ğamiral Zeki Aktürk, gündeme dair 
son gelişmeleri aktardı.

Bakanlık, Suriyeli misafir askeri 
öğrencilerle ilgili bazı basın-yayın 
organlarında yer alan iddiaları 
yalanladı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Suriyeli askeri öğren-
cilerin eğitimler tamamlandıktan 
sonra ülkelerine döneceğine vurgu 
yapılarak şu bilgiler paylaşıldı: 
"Bakanlığımız birçok dost ve müt-
tefik ülke ile imzalanan anlaşmalar 
kapsamında eğitim ve danışmanlık 
faaliyetleri yürütmektedir. Bu çerçe-
vede, yabancı askeri öğrenciler belirli 
sürelerle ülkemizde eğitim almakta 
ve eğitimlerini tamamlamalarının 
ardından kendi ülkelerine dönmek-
tedir. Millî Savunma Üniversitesinin 
kurulduğu 2016 yılından 2025 yılına 

kadar; ABD, Balkanlar, Afrika, Türk 
devletleri, Avrupa ve Uzak Doğu 
ülkeleri olmak üzere toplam 39 ülke-
den 3 bin 16 misafir askeri öğrenci, 
harp okulları, astsubay meslek yük-
sekokulları, Subay Temel Askerlik 
ve Subaylık Anlayışı Kazandırma 
Eğitimleri (SUTASAK), Astsubay Te-
mel Askerlik ve Astsubaylık Anlayışı 
Kazandırma Eğitimleri (ASTTASAK), 
Sağlık Bilimleri Üniversitesi ve Harp 
Enstitülerinde eğitim almıştır. Bu 
kapsamda; Suriyeli askeri öğrenciler 
de 'Ortak Eğitim ve Danışmanlık 
Mutabakat Muhtırası' kapsamında 
MSÜ'de öğrenim görmekte olup, bu 
kişilerin Türk Silahlı Kuvvetleri kad-
rolarında görev alması söz konusu 
değildir. Kamuoyunu yanıltmaya, 
kurumlarımızı hedef almaya ve 
olumsuz algı oluşturmaya yönelik 
asılsız iddialara itibar edilmemesi 
önemle rica olunur."

TÖRENLE GÖZALTINA ALINAN 
ÜNLÜLERDEN 7’SINE TAKIPSIZLIK

- İstanbul'da ünlü 
isimlere yönelik yürütülen 
uyuşturucu soruşturma-
sı kapsamında, Adli Tıp 
Kurumu'nca yapılan analiz-
ler sonucu kan ve saç örnek-
lerinde herhangi bir madde 
tespit edilmeyen Hadise 
Açıkgöz, Mert Yazıcıoğlu, 
Demet Evgar, Özge Özpi-
rinçci, Meriç Aral, Ceren 
Moray ve Duygu Özaslan 
hakkında takipsizlik kararı 
verildi.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı'nca, 'uyuştu-
rucu veya uyarıcı madde 
kullanmak' suçundan ara-
larında İrem Derici, Kubilay 

Aka, Kaan Yıldırım, Berrak 
Tüzünataç, Feyza Altun, De-
rin Talu, Deren Talu, Ziynet 
Sali, Birce Akalay, Dilan 
Polat, Engin Polat ve Metin 
Akdülger'in de bulunduğu 
ünlü isimlere yönelik yürü-
tülen soruşturma sürüyor.

Soruşturma kapsamında 
Adli Tıp Kurumu'nca uyuş-
turucu kullanıp kullanma-
dıklarının belirlenmesi için 
kan ve saç örnekleri alınan, 
daha sonra yapılan analizler 
sonucu test sonuçları 'nega-
tif' çıkan Hadise Açıkgöz, 
Mert Yazıcıoğlu, Demet Ev-
gar, Özge Özpirinçci, Meriç 
Aral, Ceren Moray ve Duygu 

Özaslan hakkında takipsiz-
lik kararı verildi.

Öte yandan, Adli Tıp 
Kurumu'nca yapılan analiz-
ler sonucu hazırlanan rapor-
da, kan ve saç örneklerinde 
uyuşturucu madde tespiti 
'pozitif' çıkan isimler Dilan 
Polat, Derin Talu, Berrak 
Tüzünataç, Deren Talu, 
Birce Akalay, Kubilay Aka, 
Metin Akdülger ve Kaan 
Yıldırım olarak belirlenir-
ken, kan ve saç örneklerin-
de tıbbi ilaç etken maddesi 
pozitif çıkan isimler İrem 
Derici, Engin Polat, Ziynet 
Sali ve Feyza Altun olarak 
kaydedilmişti.

EMEKLI POLIS 
UYUŞTURUCU 

KURYESI OLDU

NAMLU ADANA’DA 
“ISINDI”

"NEFRET SUÇLARIYLA 
MÜCADELEMIZ YALNIZCA 
SIYASI VE HUKUKI DEĞIL, 
AYNI ZAMANDA AHLAKI 

VAZIFEMIZDIR"

İstanbul'dan, Sakarya'ya kendi 
aracıyla getirdiği 5 kilo metamfe-
tamin ile yakalanan emekli polis 
memuru, çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderil-
di.Sakarya İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri tarafından 
geçtiğimiz günlerde gerçekleşti-
rilen operasyonda, emekli polis 
memuru N.A., D-100 kara yolunun 
Serdivan ilçesi Esentepe mevki-
inde durdurulan aracında 5 kilo 
metamfetamin maddesiyle yaka-
lanmıştı. Emniyetteki işlemleri-
nin ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheli N.A., ‘uyuşturucu madde 
ticareti yapmak' suçundan tutuk-
lanarak cezaevine gönderildi.

Adana merkezli 6 ilde düzen-
lenen operasyonda silah ticareti 
yapan şebeke çökertildi, 21 şüp-
heli yakalandı. Şüphelilerin, ele 
geçirilen 3 bin 102 adet kurusıkı 
tabancayı gerçek silaha dönüştür-
me çalışması yaptığı öğrenildi.

Alınan bilgiye göre, İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
(KOM) ekipleri, kurusıkı tabancala-
rı ateşli silaha çeviren bir şebekeyi 
çökertmek amacıyla 11 aylık teknik 
ve fiziki takip yürüttü. Yapılan ça-
lışmalar sonucunda örgütün elebaş-
larının F.B. (45) ve H.D. (66) olduğu 
belirlendi. Adana merkezli Konya, 
Hatay, Mersin, Kilis ve İstanbul'da-
ki 32 adrese eş zamanlı baskın 
yapıldı. Özel harekat polislerinin 
de destek verdiği operasyonda, F.B. 
ve H.D.'nin de aralarında bulun-
duğu 21 şüpheli gözaltına alındı. 
Adreslerde ve araçlarda yapılan 
aramalarda, 10 ruhsatsız tabanca, 
5 ruhsatsız av tüfeği, 3 bin 102 adet 
kurusıkı tabanca, 14 bin 254 adet 
tabanca şarjörü ile 19 bin 411 adet 
çeşitli silah parçası ele geçirildi.

Başkonsoloslar 
Konferansı’nın açılış töreninde 
konuşan Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, "2023 yılından itibaren 
750’yi aşkın ırkçılık, yabancı 
düşmanlığı ve İslam karşıtlığı 
içeren saldırı kayıtlara geçmiş 
durumda. Nefret suçlarıyla 
mücadelemiz yalnızca siyasi 
ve hukuki değil, aynı zamanda 
ahlaki vazifemizdir" dedi.

Bu yıl ilk kez "Dış Politika 
Vizyonumuzda Başkonsolosluk-
larımız" teması ile Ankara’da 6-8 
Kasım tarihlerinde gerçekleştiri-
len konferansta başkonsoloslara 
hitap eden Bakan Fidan, konfe-
rans kapsamında dış politikanın 
farklı alanlarında başkonsolos-
lukların çalışmalarından daha 
etkin yararlanma imkanlarını ve 
ilgili kurum kuruluşlar ile eş gü-
düm halinde ileri döneme ilişkin 
ortak bir strateji oluşturmasının 
ve bir yol haritası belirlenmesinin 
ele alınacağını kaydetti.
"99 başkonsolosluğumuzla 
en geniş konsolosluk ağı olan 
ülkeyiz"

Dışişleri Bakanlığının ku-
rumsal işleyişinin iyileştirilmesi 
asli gündem maddelerinin ara-
sında yer aldığını belirten Fidan, 
"Teşkilat yapımıza gerçekleştir-
diğimiz değişikliklerle bakanlı-
ğımız dış politika konularına 360 
derece bakış açısıyla yaklaşan bir 
bakış açısına kavuştu. Yurt dışı 
teşkilatımız giderek büyümekte. 
263 temsilciliğimizle dünyada 
3. en büyük diplomatik temsil 
sahibiyiz. 264. temsilciliğimi-
zi de açma aşamasındayız. 99 
başkonsolosluğumuzla en geniş 

konsolosluk ağı olan ülkeyiz, 2 
bine yakın personelimizle yurt 
dışında yaşayan vatandaşlarımı-
za kuvvetli bir kadro ile hizmet 
vermekteyiz. Hukuk danışman-
larımız ve bağlı ateşelerimiz 
dahil edildiğinde bu sayı daha da 
artmakta. Yurt dışında Türk top-
lumuna sunduğumuz hizmetler 
dış politikamızın önemli bir bo-
yutunu oluşturmakta" ifadelerini 
kullandı.

Başkonsoloslukların, günlük 
bazda en kritik işlerden birini 
yaptığına dikkati çeken Bakan 
Fidan, yurt dışında yaşayan Türk 
vatandaşları ile hem Dışişleri 
Bakanlığı hem de diğer devlet ku-
rumları arasında köprü olduğunu 
söyledi.
"Başkonsolosluklarda yapılan 
işleri oldukça kritik görüyoruz"

Nicelik ve nitelik bakımından 
Türk temsilciliklerinin hizmet ka-
litesinin artırılmasına önem ve-
rildiğini dile getiren Bakan Fidan, 
"2024 yılında yapılan bir ölçümde 
yıllık sadece 147 bin olan yurt dışı 
işlem sayımız bugün itibariyle 3 
milyonun üzerinde seyretmekte. 
Vatandaşlarına en fazla sayıda ve 
çeşitlilikte konsolosluk hizmeti 
sunan başlıca ülkeler arasındayız. 
9 binin üzerinde ve çeşitlilikte 
70’in üzerinde de farklı konuda 
hizmet var. Yurt dışında vatan-
daşlarımızla doğrudan temasımız 
konsolosluk hizmetleriyle gerçek-
leşmekte. Bu bakımdan başkonso-
losluklarda yapılan işleri oldukça 
kritik görüyoruz. Bakanlığımızın 
teknolojik gelişmeleri yakala-
masına da önem atfediyoruz" 
şeklinde konuştu.
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TFF Kadınlar 1. Ligi A Grubu’nda 
oynadığı ilk iki maçı kazanarak liderlik 
koltuğuna oturan Kayseri Kadın FK; 
kadrosunu Nijeryalı orta saha oyuncusu 
Ogundeko Oluwatosin Sharon ile güçlen-
dirdi.

Kadınlar 1. Futbol Ligi A Grubu 
ekiplerinden Kayseri Kadın FK, üçüncü 
yabancı transferini yaptı. Daha önce 
kadrosunu Juliet Chika ve Kafayat Atoke 
ile takviye eden sarı kırmızılılar, son 
olarak Nijeryalı orta saha oyuncusu 
Ogundeko Oluwatosin Sharon’ı kad-
rosuna kattı. Kulüpten konuyla ilgili 
olarak yapılan açıklamada; "Kulübümüz, 
Kayseri Kadın Futbol Takımı’na yeni bir 
transfer gerçekleştirmiştir. Nijeryalı orta 
saha oyuncusu 2002 doğumlu Ogundeko 
Oluwatosin Sharon, kadromuza katıl-
mıştır" ifadeleri kullanıldı.

Ligde oynadığı ilk iki maçı kazanarak 
liderlik koltuğuna oturan Kayseri Kadın 
FK, ligin üçüncü haftasında kendi evinde 
9 Kasım Pazar günü Şırnak Kadın FK 
ekibini konuk edecek.

NWAKAEME, DÖNÜŞ 
IÇIN GÜN SAYIYOR

Trabzonspor’un Nijeryalı futbolcusu 
Anthony Nwakaeme, sahalara dönmek 
için sabırsızlanıyor. Sakatlığı nedeniyle 
sezonun ilk yarısında sözleşmesi dondu-
rulan Nwakaeme, bireysel çalışmalarını 
sürdürürken takım arkadaşlarıyla da sık 
sık bir araya gelerek moral depolamaya 
devam ediyor.

Trendyol Süper Lig’in 12. haftasında 
Corendon Alanyaspor’u konuk edecek olan 
Trabzonspor, bu maçın hazırlıklarını sür-
dürüyor. Sakatlığı nedeniyle sezonun açılış 
maçı Kocaelispor mücadelesinde şanssız 
bir şekilde oyundan çıkmak zorunda kalan 
Nwakaeme, salon çalışmalarının ardından 
saha çalışmalarına da başladı. Yapılan 
kontrollerde oyuncunun uyluk arka adale-
si ve tendonunda yırtık, kanama ve yaygın 
ödem tespit edilmişti. Tedavi sürecinin 
tamamlanmasının ardından, sezonun 
ikinci yarısıyla birlikte sahalara dönmesi 
planlanıyor.

Sahalara dönmek için sabırsızlanıyor
Sezonun ilk yarısında oynama izni 

bulunmayan Anthony Nwakaeme, ikinci 
yarıya hazır bir şekilde girebilmek adı-
na özel program dahilinde çalışmalarını 
devam ediyor. Bireysel antrenmanlara 
yoğunlaşan 36 yaşındaki futbolcu, tempo-
sunu artırmak için sahaya dönüş öncesin-
de kondisyon ve kuvvet antrenmanlarına 
ağırlık veriyor. Trabzonspor Teknik Direk-
törü Fatih Tekke de deneyimli oyuncunun 
tedavi ve rehabilitasyon sürecini yakından 
takip ederek, ikinci yarıya hazır hale gel-
mesi için teknik ekiple birlikte programı 
koordine ediyor.

Takıma moral veriyor
Nijeryalı futbolcu, sahalarda olmasa 

da takımın bir parçası olmayı sürdürüyor. 
İç saha ve deplasman maçlarında takımı 
yalnız bırakmayan Nwakaeme, tribünden 
takım arkadaşlarına destek veriyor. Tecrü-
besiyle özellikle genç oyunculara moral ve 
motivasyon aşıladığı bilinen 36 yaşındaki 
futbolcu, saha içi kadar saha dışında da 
bordo-mavili ekibe katkı sağlıyor.

Trendyol Süper Lig’de geride 
kalan 11 haftada topladığı 
19 puanla 5. sırada yer alan 
Göztepe, Avrupa hedefinden 
vazgeçmiyor. Ancak golcü 
oyuncu Romulo’nun takımdan 
ayrılmasının ardından sarı-
kırmızılı ekip, hücum hattında 
beklentilerin altında kaldı. Bu 
durum, İzmir temsilcisinin se-
zonun geride kalan bölümünde 
iki farklı performans sergile-
mesine neden oldu. Stanimir 
Stoilov’un öğrencileri, bu sezon 
oynadıkları müsabakalarda sa-
vunmada istikrarlı bir görüntü 
ortaya koyarken, hücumda ise 
istenen etkiyi gösteremedi.
Hücum tarafı üretemiyor

Göztepe, Trendyol Süper 

Lig’de birçok hücum istatisti-
ğinde üst sıralarda yer alması-
na rağmen, bu performansını 
skora yansıtmakta zorlandı. 
İlk 11 haftada rakip fileleri 
yalnızca 13 kez havalandıran 
sarı-kırmızılı ekip, ilk 8 takım 
arasında en az gol atan takım 
konumunda bulunuyor. Forvet 
hattında görev yapan Juan, Jan-
derson ve Ibrahim Sabra üçlüsü 
ise toplamda sadece 5 golle 
beklentilerin oldukça gerisinde 
kaldı. Buna rağmen Göz-Göz, 
savunmadaki istikrarlı perfor-
mansıyla topladığı 19 puanla 
5. sırada yer alıyor ve Avrupa 
hedefini güçlü bir şekilde sür-
dürüyor.
Stoilov, transferde üretken 

oyuncu mesajını vermişti
Göztepe Teknik Direktörü 

Stanimir Stoilov, hafta sonu 
oynanan Gençlerbirliği ma-
çının ardından üretkenlik 
konusuna değinerek transfer 
sinyalini verdi. İzmir ekibinin, 
ara transfer döneminde hücum 
hattına en az 1 skorer oyuncu-
yu transfer etmesi bekleniyor.

Stoilov, açıklamasında, 
"Üretken bir oyuncuya hatta 
oyunculara kesinlikle ihtiyacı-
mız var. Romulo gibi yetenekli 
bir oyuncuyu getirmek için 
her şeyi yapacağız. Üretken bir 
oyuncuya hatta oyunculara ke-
sinlikle ihtiyacımız var. Romu-
lo gibi yetenekli bir oyuncuyu 
getirmek için her şeyi yapaca-
ğız" ifadelerini kullandı.

KAYSERI KADIN 
FK’DAN NIJERYALI 

TRANFSER

GÖZTEPE, SAVUNMADA
VE HÜCUMDA ÇOK FARKLI

Göztepe, Süper Lig’de oynadığı 11 maçta kalesinde yalnızca 6 gol gö-
rerek Galatasaray’ın ardından ligin en az gol yiyen ikinci takımı oldu. 
Ancak hücumda aynı etkiyi gösteremeyen Göztepe, attığı 13 golle bu 

alanda rakiplerinin oldukça gerisinde kaldı.

Galatasaray’dan 12 yıl sonra 
Avrupa’da üst üste 3 galibiyet

Galatasaray, Ajax maçıyla UEFA Şam-
piyonlar Ligi’nde 12 yıl sonra üst üste 3. 
galibiyetini elde etti.

UEFA Şampiyonlar Ligi’nin 4. hafta-
sında Galatasaray, konuk olduğu Hollanda 
ekibi Ajax’ı 3-0’lık skorla mağlup etti. Bu 
sezona Eintracht Frankfurt karşısında 5-1 
kaybederek kötü başlayan sarı-kırmızılılar 
daha sonra Liverpool’u 1-0 ve Bodo/Glimt’i 
de 3-1’lik skorla yendi. Aslan, Ajax’ı 
devirerek Şampiyonlar Ligi’nde üst üste 
3. galibiyetini elde etti. Cimbom böylece 
2012-2013 sezonunda Şampiyonlar Ligi 
gruplarındaki başarısını tekrarladı.

Galatasaray söz konusu sezonda CFR 
Cluj, Manchester United ve Braga ile 
oynadığı grubun son 3 müsabakasından 
galip ayrılmıştı. Sarı-kırmızılılar, 5 Aralık 
2012 tarihinde Braga’yı deplasmanda 2-1 
yenerek üst üste 3. galibiyetini almıştı.

Kocaelispor’a 75 dönümlük 
yeni tesis: İlk kazma vuruldu

Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi, 
Kocaelispor’un gelişi-
mine katkı sunmak ve 
kentin spor altyapısını 
güçlendirmek ama-
cıyla Körfez Sevindikli 
Mahallesi’nde profesyo-
nel standartlarda spor 
üssü inşa ediyor. Bu 
kapsamda 75 dönümlük 
arazi üzerinde yükselecek 
olan spor tesisinin inşaat 
çalışmaları başladı. Mo-
dern futbol ve antrenman 
sahalarından oluşan dev 
tesis, hizmete açıldığın-
da sporcuların tüm ihti-
yaçlarını karşılayacak.

Tesis sahasında 
devam eden çalışmalar 
kapsamında temel donatı 
imalatları sürerken, 
çevre ihata duvarının 
beton döküm çalışmaları 
da aralıksız yürütülüyor. 
Mevcut tribünün yıkımı 

tamamlanma aşamasına 
gelirken, gölet alanında 
ise dolgu çalışmaları 
devam ediyor.

Kocaelispor tarafın-
dan kullanılması plan-
lanan tesisin 14 bin 800 
metrekaresi kapalı alan, 
59 bin 700 metrekaresi 
ise saha ve açık spor alan-
ları olarak planlandı. 
Proje kapsamında, yer-
den ısıtmalı hibrit çim, 
doğal çim ve sentetik 
çim olmak üzere 7 futbol 
sahası inşa edilecek.

Tesiste ayrıca kale-
ci antrenman sahası, 
kapalı halı saha, tenis 
ve basketbol sahaları, 
1032 seyirci kapasiteli iki 
tribün, yüzme havuzu, 
şok havuzu, fin hamamı, 
sauna, fitness salonu 
ve fizyoterapi odası gibi 
donatıların yer alacağı 
bildirildi.

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, Kocaelispor’un tesis ihtiyacını karşılamak 
ve kentin spor altyapısını güçlendirmek amacıyla Körfez ilçesine bağlı Se-
vindikli Mahallesi’nde yeni bir spor tesisi inşaatına başladı.

Victor Osimhen’den
Avrupa’da ilk hat-trick

Galatasaray’ın Nijeryalı futbolcusu Victor 
Osimhen, Ajax maçında attığı 3 golle Avrupa 
kupalarında ilk kez hat-trick yaptı.

UEFA Şampiyonlar Ligi’nin 4. haftasında 
Galatasaray deplasmanda karşılaştığı Hollanda 
ekibi Ajax’ı 3-0’lık skorla mağlup etti. Sarı-
kırmızılılarda bu gollerde Nijeryalı futbolcu 
Victor Osimhen ön plana çıktı. Osimhen, 59. 
dakikada Leroy Sane’nin sağ taraftan ortasında 
kale önünde kafa vuruşuyla meşin yuvarlağı 
ağlara göndererek skoru 1-0 yaptı. 26 yaşındaki 
futbolcu, 66 ve 78. dakikalarda da penaltıdan 
rakip fileleri havalandırdı. Victor Osimhen böy-
lece sarı-kırmızılılarla üst üste 8 Avrupa kupası 
maçında gol atarken, Şampiyonlar Ligi’nde 
de ilk kez hat-trick yapma sevinci yaşadı. Bu 
maçla birlikte Osimhen, bu sezon Şampiyonlar 
Ligi’ndeki gol sayısını da 6’ya çıkardı. Trendyol 
Süper Lig’de de 3 golü bulunan Nijeryalı futbol-
cu toplamda 9 gole ulaştı.
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'STRES EVI'NE GIRENLER EŞYALARI KIRIP RAHATLIYOR
Eskişehir'de açılan stres evine 

giren vatandaşlar, yarım saatlik 
seansta işletme içindeki eşyaları 
gönüllerince kırarak stres atıyor. 
İşletme sahibi Erhan Çalık, 
"Genellikle ilişkilerinde problem 
yaşayan hanımefendiler geliyor. 
Geçen gelen bir hanımefendi, 
nişanlısıyla tartışmış; ‘Onun 
kafasını kırmamak için buradaki 
eşyaları kırmak istiyorum' dedi" 
diye konuştu.

 Eskişehir'de yaşayan esnaf 
Erhan Çalık, ilginç fakat son 
zamanlarda oldukça popüler 
olan bir işletme açtı. Tepebaşı 
ilçesinde açılan 'Stres Evi' isimli 
işletmeye gelen vatandaşlar, bin 
TL ödeyip içerdeki ev eşyalarını 
gönüllerince kırıp döküyor. 30 

dakika süresi olan müşteriler 
kırıp dökmeden önce ise koruyu-
cu elbise ve ekipmanları giyip, 
belli şartları kapsayan sözleşme-
ye imza atıyor. Daha sonra içeri 
alınan vatandaşlar balta, beyzbol 
sopası ve süpürge gibi materyal-
lerle eşyalara vurmaya başlıyor. 
Hurdadan alınan beyaz eşyalar, 
kırıldıktan sonra ise yine eskiciye 
satılıyor.
Sevgiliyle kavga edenler orta-
lığı dağıtıp stres atıyor

İşletme sahibi Çalık, daha çok 
eşi ya da sevgilisiyle kavga eden 
kadınların geldiği ve içeride her 
şeyi kırdıklarını, bazen içeri gir-
diklerinde ortamın tanınamaya-
cak kadar dağıtıldığını aktardı.

BU ÇAY OCAĞINDA YILLARDIR

SADECE DAMA 
OYNANIYOR

Şehrin merkezindeki küçük 
çay ocağı, zamanla emeklilerin ve 
dama meraklılarının vazgeçilmez 
adresi oldu. Burada hem dostluklar 
pekişiyor hem de yaşlı vatan-
daşlar, günlerini keyifli bir şekilde 
geçiriyor. Dama tutkusu yalnızca 
Elazığ’la da sınırlı kalmıyor, Di-
yarbakır, Bingöl, Batman, Tunceli, 
Malatya ve Adana gibi çevre iller-
den gelen dama severler de bu çay 
ocağında buluşuyor. Yıllar içinde 
bir gelenek haline gelen öğle saat-
lerinden itibaren başlayan oyunlar, 
akşam saatlerine kadar sürüyor. 
Ekseriyâ 65 yaş üstü emeklilerden 
oluşan oyuncular, hem rekabetin 
hem de dostluğun tadını çıkarıyor.

Çay ocağı sahibi İlhan Sonay, 
"Burası, dama oynayanların yeri. 
Yıllardan beri gelip burada oynarlar. 
Buraya, Diyarbakır, Bingöl, Batman 

ve Adana’dan geliyorlar. Genellikle 
dama oynayanlar emeklilerdir. 
Bölge illerden iyi dama oynayan-
lar geliyor. Heyecanlanıyorlar, 
bardaklarımı kırıyorlar. Her türlü 
ortam yaşanıyor" dedi.

Dama oyuncularından Keko 
Çakmak, "Elazığ’da dama şampi-
yonası oynanıyor. Bizim de şam-
piyonumuz Mehmet beydir. Her 
yaştan oynayan var. 75-80 yaşına 
kadar dama oynayan var. Her ilden 
gelen var. Ortam çok güzel. Öğlen 
namazından sonra başlıyoruz, 
ikindi namazına kadar oynuyoruz. 
İkindi namazına gidip geldikten 
sonra tekrar başlıyoruz ve akşama 
doğru saat 5 gibi oyunu bırakıp 
gidiyoruz" derken Mehmet Bah-
çeci ise, "Burada dama oynuyoruz. 
Arkadaşlarla zamanımızı burada 
geçiriyoruz" ifadelerini kullandı.

Elazığ’da 65 yaş üstü vatandaşlar, yıllardır aynı çay ocağında bir araya gelerek dama oynuyor.

EŞININ YANINDA ÇIRAK OLARAK BAŞLADI, 
MÜŞTERILERIN VAZGEÇILMEZ 

'NURGÜL USTASI' OLDU

Antalya’da otomotiv 
sektöründe ön yargıları yıkan 
bir başarı hikayesi yaşanıyor. 
Yaklaşık 10 yıl önce eşinin 
araç onarım merkezine destek 
olmak için işe başlayan 38 
yaşındaki Nurgül Durukan, 
bugün 28 kişilik ekibin içinde 
oto boya alanında uzman ka-
dın usta olarak dikkat çekiyor. 
Üç çocuk annesi olan Durukan, 
mikron ölçüm cihazıyla boya 
kontrolü, derin çizik onarımı, 
taş vuruk izi giderme, pasta-
cila ve boyasız göçük düzeltme 
gibi işlemleri büyük bir titiz-
likle yapıyor.
"Sonrasında boya atmaya 
kadar geldik"

Araba boyamayı ve araç 
başında olmayı çok sevdiği-
ni söyleyen Durukan, işe ilk 
başladığında çırak olduğunu 
ancak azmiyle çok yol kat 
ettiğini vurguladı. Durukan, 
şu ifadeleri kullandı: "Eşimden 
dolayı böyle bir işe girdim, 
eşim bu işi 42 yıldır yapıyor. 
Onun bu işi yaptığını gördükçe 
daha da heveslendim. Kendim 
de bu işi yapmak istedim. 
Eşim, Diyarbakır’da bir servis 
açmıştı, serviste başladım. 
Çıraklıktan başladım ve daha 
sonrasında boya atmaya kadar 
geldik."

Sabah erkenden gelip 
araçlarla iç içe olmanın 
kendisine mutluluk verdiğini 
aktaran Durukan, "İşe severek 
geliyorum, sabah erken saatte 
gelip bu işi yapmak çok güzel 
ve bu işe de gerçekten gönül 
verdik. Çok mutluyum. Bu işi 
yaptığım için kendimle gurur 
duyuyorum. Araç boyamayı 
seviyorum. Pasta cila yapmayı 
seviyorum. Derin çizik onarımı 
yapmayı seviyorum. Bu işe 
gönül veren kadınlar mutlaka 
vardır, çünkü sevilen bir iş. 
Yapılamayacak bir iş değil. Ve 
gerçekten çok iyi, çok kaliteli 
kadın girişimcilerimiz de var 
bu konuda; çoğu kaportacı, 
lastikçi, otolastik tamircisi, 
mekanikçi, boyacı arkadaş-
larımız var. Bir kadın isterse 
her şeyin üstesinden gelebilir" 
şeklinde konuştu.

Akademi kurmayı
 hedefliyor

Kadınların otomotiv sektö-
rüne ilgisinin giderek arttığını 
ifade eden Durukan, yıllar 
içinde başka kadın personelleri 
de yetiştirdiğini söyleyerek, 
şöyle devam etti: "Şu an çoğu 
arkadaşımız farklı şehirlerde 
meslek sahibi de oldular. Bu-
nunla alakalı da ileriki aşama-
larla ilgili şu an çalışmalarımız 
var. Akademi gibi bir eğitim 
okulu açmayı planlıyorum. 
Nasip olursa eğer bu konuda da 
ilerleyeceğiz inşallah. Genç ka-
dınlara buradan söyleyeceğim 
şudur; eğer bu işi istiyorsanız 
ve içinizde varsa bu işin üzeri-
ne gidin, isterseniz çok güzel 
yerlere gelebilirsiniz."

Dükkanlarına gelen erkek 
müşterilerin zaman zaman 
şaşırtıcı tepkiler verdiğini dile 
getiren Durukan, yaşadıkla-
rını şu şekilde anlattı: "Araca 
bakacağımı söylediğimde 
bana ‘Bir erkek usta çağırabilir 
misiniz?’ diyorlar. ‘Ben baka-
yım’ dediğimde ise ‘Siz anlıyor 
musunuz?’ diye soruyorlar. 
Ama işime hâkim olduğumu 
gördüklerinde müdavimimiz 
oluyorlar. Anahtarlarını gü-
venle teslim ediyorlar."

Antalya’da 38 yaşındaki 3 çocuk annesi Nurgül Durukan, 
eşinin yönettiği onarım merkezinde işe çırak olarak baş-
ladı; şimdi ise boya, pasta-cila, derin çizik onarımı gibi 
oto boyanın en hassas işlerini büyük bir ustalıkla yapıyor. 
Erkek müşterilerin ilk başta şaşırdığını söyleyen Duru-
kan, "Siz anlıyor musunuz?" diyorlar; sonra vazgeçilmez 
müşterilerimiz oluyorlar" dedi.

Gölcük, ATV tutkunlarını ağırlayacak
Gölcük Belediyesi, 7-9 Kasım 

tarihleri arasında Hasaneyn 
Yasakdüzü’nde ATV tutkunları-
nın katılacağı bir etkinlik düzen-
leyecek.

Adrenalinseverler için organi-
ze edilen etkinlik, 7 Kasım Cuma 
günü Yasakdüzü’ndeki kamp 
alanında toplanmayla başlaya-
cak. Çeşitli etkinliklerle sürecek 
buluşma, 9 Kasım Pazar günü 
saat 12.00’de başlayacak parkur 
gösterileriyle devam edecek. 
Etkinlikte, ATV sürücüleri özel 
olarak hazırlanan parkurda hü-
nerlerini sergileyecek.

Gölcük Belediye Başkanı Ali 
Yıldırım Sezer, tüm ATV tutkun-
larını Hasaneyn Yasakdüzü’nde 
düzenlenecek etkinliğe davet etti.


